
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานผลการด าเนินงาน 
แผนพัฒนาการศึกษาระยะที่ 12 (พ.ศ.2560-2564) 

แผนปฏิบัตกิารมหาวิทยาลัย และ ค ารับรงงการปฏบิัติรากการ

หน่วยงานภายในระดับคณะ/ส านัก  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  (รงบ 12 เดืงน) 



 

ผลการด าเนินงานตามตัวชีว้ัดในแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 (รอบ 

12 เดือน ระหว่างตุลาคม 2560-มีนาคม 2561) ประกอบด้วย 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 70 ตัวชี้วัด 

(ประกอบด้วย ตัวชี้วัดบรรลุเป้าหมาย 45 ตัวชี้วัด ยังไม่บรรลุเป้าหมาย 25 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 64.29)

ส าหรับคะแนนประเมินแผนในภาพรวม เท่ากับ 4.06 คะแนน สรุปผลแยกรายประเด็นยุทธศาสตร์ 

ดังนี ้

ประเด็นยุทธศาสตร์/เป้าประสงค/์ตัวกี้วัด ผลงานที่ได้ ผลงานเปรียบเทียบ 61 กับ 60 

บรรล ุ ไม่บรรล ุ ร้งยละ

การบรรล ุ

สูงขึ้น ลดลง คงท่ี ตัวกี้วัด

ใหม่ 61   

ภาพรวม (70 ตัวกี้วัด) 45 25 64.29 27 14 9 20 

ผลประเมนิภาพรวม 4.06 คะแนน               

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  1 การผลิตบัณฑิตและพัฒนา

นักศึกษาทีม่ีสมรรถนะในระดับสากล (23 ตัวชี้วัด) 

12 11 52.17 7 7 4 5 

              

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.  การพัฒนามหาวิทยาลัยสู่

ความเป็นนานาชาติ (10 ตัวชี้วัด) 

7 3 70.00 4 2 2 2 

              

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3. การพัฒนางานวิจัยและ

นวัตกรรมโดยใช้เกษตรเป็นรากฐาน เพื่อมุ่งสู่การยอมรับ

ในระดับชาติและนานาชาติ (13 ตัวชี้วดั) 

12 1 92.31 9 2 0 2 

              

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การบรกิารวิชาการเพื่อสังคม 

ชุมชนด้วยองคค์วามรู้ที่ได้รับการยอมรับในระดับ

นานาชาต ิ(6 ตัวชี้วัด) 

6         -    100 2      -          -    4 

              

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 การเป็นศูนยร์วมแหลง่เรียนรู้

และถ่ายทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมิปญัญา ท้องถิ่น 

(4 ตัวชี้วัด) 

4         -    100 3      -    1 0 

              

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 การบรหิารจัดการสู่องคก์รที่มี

สมรรถนะสูง (High Performance Organization) (14 

ตัวชี้วัด) 

4 10 28.57 2 3 2 7 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ผลการด าเนินงานระดับคณะ/ส านัก 

ผลการปฏิบัตริาชการตามค ารับรองฯ ระดับคณะ/ส านัก ประจ าปีงบประมาณ 2561 ประกอบด้วยหนว่ยงานท่ี

ร่วมลงนามค ารับรองฯ จ านวน 19 หน่วยงาน มีผลการด าเนินงานสูงขึ้นจากปีก่อน 9 หน่วยงาน ต่ ากว่าปีก่อน 10 

หน่วยงาน หน่วยงานท่ีมีผลการด าเนินงานสูง ได้แก่ คณะวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีการประมงฯ ผลิตกรรมการเกษตร 

เศรษฐศาสตร์ ส านักวิจัยฯ และส านักหอสมุด  
ล าดับ คณะ/ส านัก ผลค ารับรงงฯ ปี 2560 ผลค ารับรงงฯ ปี 2561 เปรียบเทยีบ 

60 กับ 61 
มติิ 1 มติิ 2 มติิ 3 มติิ 4 ภาพรวม มติิ 1 มติิ 2 มติิ 3 มติิ 4 ภาพรวม 

1 คณะผลิตกรรมการเกษตร 3.53 3.00 ไม่ได้ลง

นาม 
4.48 3.56 3.75 4.75 5.00 4.50 4.13 สูงขึ้น 

2 คณะวิทยาศาสตร์ 4.16 4.83 ไม่ได้ลง

นาม 
5.00 4.37 3.94 4.88 4.89 4.75 4.35 ลดลง 

3 คณะวิศวกรรมและ

อุตสาหกรรมเกษตร 

3.52 3.34 ไม่ได้ลง

นาม 
4.37 3.46 3.29 4.75 5.00 4.68 3.85 ลดลง 

4 คณะเทคโนโลยีการประมง

และทรัพยากรทางน้ า 

3.16 4.56 ไม่ได้ลง

นาม 
3.71 3.72 3.62 5.00 5.00 4.34 4.26 ลดลง 

5 คณะสัตวศาสตร์และ

เทคโนโลยี 

3.79 3.32 ไม่ได้ลง

นาม 
5.00 3.87 4.25 4.12 ไม่ได้ลง

นามใน

มิติที3่ 

2.59 3.94 สูงขึ้น 

6 คณะศิลปศาสตร์ 3.40 2.00 5.00 3.76 3.25 4.08 1.00 ไม่ได้ลง

นามใน

มิติที3่ 

2.19 3.07 ลดลง 

7 คณะพัฒนาการทอ่งเที่ยว 3.29 3.80 5.00 2.17 3.42 2.98 3.30 5.00 4.64 3.28 ลดลง 

8 คณะเศรษฐศาสตร์ 4.14 3.75 ไม่ได้ลง

นาม 
5.00 3.88 3.77 4.88 5.00 4.82 4.28 สูงขึ้น 

9 คณะบริหารธุรกิจ 3.77 3.04 ไม่ได้ลง

นาม 
4.63 3.54 3.08 1.80 5.00 1.83 2.61 ลดลง 

10 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.24 4.89 ไม่ได้ลง

นาม 
3.25 3.75 3.68 4.20 ไม่ได้ลง

นามใน

มิติที3่ 

4.38 3.93 สูงขึ้น 

11 คณะสารสนเทศและการ

สื่อสาร 

3.21 5.00 ไม่ได้ลง

นาม 
4.71 3.93 3.97 3.40 5.00 3.00 3.73 ลดลง 

12 มหาวิทยาลัยแมโ่จ้-แพร่ 

เฉลิมพระเกียรติ 

2.70 1.95 5.00 5.00 2.65 2.90 2.59 5.00 3.00 3.02 สูงขึ้น 

13 มหาวิทยาลัยแมโ่จ้-ชุมพร 2.36 4.05 ไม่ได้ลง

นาม 
2.00 3.08 2.55 3.25 5.00 1.00 2.85 ลดลง 

14 วิทยาลัยบริหารศาสตร์ 3.49 3.00 ไม่ได้ลง

นาม 
4.67 3.70 3.89 2.60 5.00 1.17 3.40 ลดลง 

15 วิทยาลัยพลังงานทดแทน 3.70 4.80 ไม่ได้ลง

นาม 
5.00 4.19 3.68 4.38 4.50 2.50 3.89 ลดลง 

16 ส านักวิจัยและส่งเสริมวิชาการ

เกษตร 

4.8 4.1 3.43 5 3.98 4.5 4.1 4.74 5 4.37 สูงขึ้น 

17 ส านักบริหารและพัฒนา

วิชาการ 

2.03 ไม่ได้ลงนามในมิติที ่2 

และ3 
4.00 1.94 3.30 ไม่ได้ลงนามในมิติที ่2 

และ3 
5 3.18 สูงขึ้น 

18 ส านักหอสมุด 3.62 ไม่ได้ลงนามในมิติที ่2 

และ3 
3.50 3.47 4.18 4.00 ไม่ได้ลง

นามใน

มิติที3่ 

4.17 4.17 สูงขึ้น 

19 บัณฑิตวิทยาลัย 2.33 ไม่ได้ลงนามในมิติที ่2 

และ3 
4.00 2.52 2.82 ไม่ได้ลงนามในมิติที ่2 

และ3 
4.28 2.99 สูงขึ้น 

มหาวิทยาลัย 3.4 4.2 3.65 3.50 3.64 3.68 4.49 4.8 3.15 4.06 สูงขึ้น 

 



ภาพรวมผลการด าเนนิงานตามแผนปฏบิัติการ ประจ าปงีบประมาณ 2561

แผ่นดนิ รายได้ รวม แผ่นดนิ รายได้ แหล่งอื่น รวม

ภาพรวม (70 ตัวชี้วัด)  450,218,400  187,542,190   637,760,590 504,310,430 122,238,406 190,681,599    817,230,435 45 25 64.29 27 14 9 20

(128.14%)

38,731,700   61,875,000  100,606,700     32,493,700   52,577,366 6,751,412     91,822,478      12 11 52.17 7 7 4 5

(91.27%)

-             1,454,300    1,454,300      -             2,012,628    292,600       2,305,228 7 3 70.00 4 2 2 2

(158.51%)

37,628,600  73,363,040  110,991,640   38,021,600   10,136,697   138,538,082 186,696,379 12 1 92.31 9 2 0 2

(168.21%)

364,840,100 21,607,690  386,447,790  424,126,800 24,459,325  7,698,968    456,285,093 6 -        100 2 -     -     4

(118.07%)

2,000,000    3,257,390    5,257,390      2,650,330    3,338,476    151,660        6,140,466 4 -        100 3 -     1 0

(116.80%)

7,018,000    25,984,770  33,002,770    7,018,000     29,713,914   37,248,877   73,980,791 4 10 28.57 2 3 2 7

(224.17%)

ผลจัดสรร ขอ้มูลจากระบบ e-project + งบวจิัยจากส านักวจิัย

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 การเป็นศูนย์รวม

แหลง่เรียนรู้และถา่ยทอดศลิปวัฒนธรรม 

ภูมปิัญญา ทอ้งถิ่น (4 ตัวชี้วัด)ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 การบริหารจัดการ

สูอ่งคก์รที่มสีมรรถนะสูง (High 

Performance Organization) (14 ตัวชี้วัด)

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  1 การผลติบัณฑติ

และพัฒนานักศกึษาที่มสีมรรถนะในระดับ

สากล (23 ตัวชี้วัด)ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.  การพัฒนา

มหาวทิยาลัยสูค่วามเป็นนานาชาต ิ(10 

ตัวชี้วัด)ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3. การพัฒนา

งานวจิัยและนวัตกรรมโดยใชเ้กษตรเป็น

รากฐาน เพื่อมุง่สูก่ารยอมรับในระดับชาติ

และนานาชาต ิ(13 ตัวชี้วัด)ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การบริการวชิาการ

เพื่อสังคม ชุมชนดว้ยองคค์วามรู้ที่ไดรั้บ

การยอมรับในระดับนานาชาต ิ(6 ตัวชี้วัด)

ประเด็นยุทธศาสตร์/เป้าประสงค์/ตัวชี้วัด ผลงานเปรยีบเทียบ 61 กับ 60

ตัวชี้วัด

ใหม่ 61

งบประมาณ

แผน ผล (จัดสรร)

ผลงานท่ีได้
ร้อยละ

การบรรลุ

เป้า

สูงขึ้น ลดลง คงท่ีบรรลุ ไม่บรรลุ



ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้ร้อยละ 10 ขึ้นไป สูงกวา่เปา้ร้อยละ 1-10 เทา่กบัเปา้หมาย ต ่ากวา่เปา้ร้อยละ 1-10 ต ่ากวา่เปา้ร้อยละ 10 ขึ้นไป

31 8 6 9 16

1.1.2 ร้อยละของนักศึกษาป.ตรี ปทีี สอบผ่าน IT

1.1.5 จ่านวนนักศึกษาที ได้รับรางวัลด้านวชิาการระดับชาติ/

นานาชาติ 

1.1.6 ร้อยละของชิ้นงานระดับบัณฑติศึกษาที ได้รับการตีพมิพ์

ระดับนานาชาติ 

1.1.8 ร้อยละของผู้ส่าเร็จการศึกษาตามระยะเวลาของหลักสูตร

1.3.4 จ่านวนรายวชิาที เปดิสอนเป็นภาษาต่างประเทศ 

1.3.5 ร้อยละของอาจารย์ที มคีุณสมบัติเป็นอาจารย์ประจ่า

หลักสูตร 

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนานักศึกษาที มกีารบูรณาการด้าน

ทักษะไอท ีภาษา ฯลฯ

1.5.2 ระดับความส่าเร็จของแผนการจดักจิกรรมพัฒนา

นักศึกษา

2.1.1 ระดับความส่าเร็จของศูนย์ One Stop Service ด้านการ

ต่างประเทศ

2.1.2 จ่านวนแหล่งทุนการศึกษาต่างประเทศ

2.2.1 จ่านวนเครือขา่ยความร่วมมอืกบัสถาบันการศึกษาใน

ต่างประเทศ

2.2.4 จ่านวนนักศึกษา (Inbound) มากกวา่ 3 เดือน

2.2.5 จ่านวนนักศึกษา (Outbound) มากกวา่ 3 เดือน 

3.1.2 จ่านวนเงนิวจิยัต่ออาจารย์/นักวจิยัด้านวทิยาศาสตร์ฯ

3.1.3 จ่านวนเงนิวจิยัต่ออาจารย์/นักวจิยัประจ่าด้านสังคม

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษาที ผ่าน

กระบวนการพัฒนานักศึกษา 5 

ด้าน

1.5.4 จ่านวนรางวัลที นักศึกษา

และศิษย์เกา่ได้รับ

2.1.3 ร้อยละความพงึพอใจของ

บุคลากรและนักศึกษาแลกเปลี ยน

ต่อต่อสิ งอ่านวยความสะดวก

3.2.1 ร้อยละของผลงานวจิยัที 

น่าไปใชป้ระโยชน์

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิยัที 

ได้รับการตีพมิพเ์ผยแพร่

4.2.4 ผลกระทบด้านเศรษฐกจิ 

สังคม และคุณภาพชวีติที เกดิจาก

โครงการบริการวชิาการ

6.1.1 ผลการประเมนิคุณธรรม

และความโปร่งใสในการ

ด่าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 

(ITA)

6.1.4 ระดับการรับรู้ขอ้มูลขา่วสาร

และทศิทางการพัฒนามหาวทิยาลัย

1.3.6 จ่านวน

วารสารวชิาการของ

มหาวทิยาลัยที ได้รับการ

ยอมรับในระดับชาติและ

นานาชาติ

1.3.8 จ่านวนหลักสูตร

นานาชาติ

2.2.2 จ่านวนอาจารย์/

นักวจิยั (Inbound) มากกวา่ 3

 เดือน 

4.1.2 ระดับความส่าเร็จใน

การพัฒนาระบบบริหาร

จดัการโครงการบริการ

วชิาการ

5.1.2  ระดับความส่าเร็จใน

การพัฒนาศูนย์เรียนรู้

วัฒนธรรมฯ

6.2.3 ระดับความส่าเร็จใน

การจดัตัง้มูลนิธพิัฒนาแมโ่จ ้ 

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษาที มี

ผลการสอบ CEFR ตัง้แต่ B1 

ขึ้นไป

1.1.7 ร้อยละของนักศึกษาใหม่

ตามแผนการรับนักศึกษา

1.2.2 ร้อยละของบัณฑติที มี

งานท่าภายใน 1 ปี

1.2.3 ความพงึพอใจผู้ใชบ้ัณฑติ

1.3.1 ผลการประกนัคุณภาพ

ภายใน

1.4.1 จ่านวนรายวชิาที 

เกี ยวขอ้งกบัการพัฒนา

สิ งแวดล้อม

2.1.4 ระดับการยอมรับของ

มหาวทิยาลัยในระดับ

นานาชาติ 

6.1.6 ระดับความส่าเร็จของ

แผนแมบ่ทเทคโนโลยี

สารสนเทศ

6.3.1 ระดับความส่าเร็จของ

แผนพัฒนาบุคลากร

1.1.4 จ่านวนรางวัลที ได้รับจากการ

ประกวด โครงการสหกจิศึกษา

1.2.1 จ่านวนบัณฑติท่างานใน

องคก์รระดับนานาชาติ

1.2.4 รายได้เฉลี ยต่อเดือนของ

บัณฑติระดับปริญญาตรี

1.3.2 ผลการประเมนิคุณภาพ

หลักสูตร 

1.3.3 จ่านวนหลักสูตรตามเกณฑ ์

AUN QA

2.2.3 จ่านวนอาจารย์/นักวจิยั 

(Outbound) มากกวา่ 3 เดือน 

2.3.1 จ่านวนฐานขอ้มูล/วารสาร/เวบ

ไซต์ที มคีวามเป็นสากล

3.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผน

แมบ่ทการวจิยัของมหาวทิยาลัย

6.1.3 คา่เฉลี ยความส่าเร็จของแผน

มหาวทิยาลัย

6.1.5 ร้อยละของระเบยีบขอ้บังคับ

ตามพรบ ม.ในก่ากบั

6.2.1 ระดับความส่าเร็จของการ

พัฒนาระบบสารสนเทศเพื อการ

บริหารจดัการทรัพย์สินและการคลัง 

6.2.2 ระดับความส่าเร็จของแผน

บริหารจดัการทรัพย์สิน

6.3.2 ร้อยละของบุคลากรที ได้รับ

การพัฒนา

ตารางสรุปผลประเมินระดับคุณภาพตัวชี้วัดในแผนปฏบิัติราชการ ประจ าปงีบประมาณ 2561



ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้ร้อยละ 10 ขึ้นไป สูงกวา่เปา้ร้อยละ 1-10 เทา่กบัเปา้หมาย ต ่ากวา่เปา้ร้อยละ 1-10 ต ่ากวา่เปา้ร้อยละ 10 ขึ้นไป

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวจิยัที เพิ มขึ้น

3.1.5 ร้อยละโครงการวจิยัที สอดคล้องกบั GO. Eco. U. 

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์ที มผีลงานวจิยั

3.1.7 จ่านวนหน่วยวจิยั/ศูนย์ความเป็นเลิศ

3.2.4 ร้อยละของบทความวจิยัที ได้รับ

การอา้งองิ (Citation) 

3.2.5 จ่านวนรางวัลที ได้รับจากผลงานวจิยั

3.2.6 จ่านวนผลงานวจิยัที ยื นขอจดสิทธบิัตร/อนุสิทธบิัตร

3.2.7 ผลการประเมนิผลกระทบด้านเศรษฐกจิและสังคมจาก

ผลงานวจิยั

4.1.1 ร้อยละงบประมาณบริการวชิาการ ที เพิ มขึ้น 

4.1.3 จ่านวนองคค์วามรู้ด้านการเกษตรที ได้รับการยอมรับใน

ระดับนานาชาติ

4.2.1 จ่านวนแหล่งเรียนรู้ด้านเกษตรอนิทรีย์

4.2.2 จ่านวนเกษตรกรที เขา้ร่วมเครือขา่ยเกษตรอนิทรีย์

5.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผนท่านุบ่ารุงศิลปวัฒนธรรม

5.1.4 จ่านวนชาวต่างชาติที ได้รับการเรียนรู้ศิลปวัฒนธรรมฯ

5.1.5 ร้อยละของโครงการที มกีารบูรณาการเขา้กบัพันธกจิอื น

6.3.4 ร้อยละที เพิ มขึ้นของอาจารย์ที มตี่าแหน่งทางวชิาการ 

6.3.3 ร้อยละของอาจารย์ลาศึกษา

ต่อจบตรงตามระยะเวลา

6.4.1 ระดับความส่าเร็จของการ

พัฒนาผังแมบ่ทของมหาวทิยาลัย

6.4.2 ผลการจดัอันดับ Green 

University ที สูงขึ้นอย่างต่อเนื อง
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

ภาพรวม (70 ตัวชีวั้ด) 3.82     637,760,590    817,230,435 

(128.14%)

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี์  1 การผลติบณัฑิตและพัฒนานักศึกษาท่ีมีสมรรถนะในระดับสากล (23 ตัวชีวั้ด) 100,606,700    91,822,478     

(91.27%)

 เปา้ประสงค์ 1.1 นักศึกษามีสมรรถนะในระดับสากล

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษาทีม่ผีลการ

สอบ CEFR ตัง้แต่ระดับ B1 ขึ้นไป

2.45 20 19.2 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ

NA 80 97.67 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมด

1. มหาวทิยาลัยและคณะควรส่งเสริมในการ

จดัสรรทรัพยากร เพื่อส่งเสริมใหน้ักศึกษาได้ทํา

กจิกรรมต่างๆ เพื่อพัฒนาการสือ่สารด้านภาษาอังกฤษของตนเองที่

แตกต่างจากการเรียนการสอนในหอ้งเรียน และควรจดัใหม้ี

กจิกรรมทางภาษาอังกฤษทีเ่หมาะสมและหลากหลาย เพื่อผลักดัน

และเพิ่มโอกาสใหน้ักศึกษาได้ใชภ้าษาอังกฤษมากย่ิงขึ้น เชน่ การ

จดัคา่ยภาษาอังกฤษเป็นต้น

2. ในการเรียนการสอนรายวชิาทีเ่กีย่วกบั

ทักษะการพูดและฟัง จาํนวนนักศึกษาในชัน้เรียนไมค่วรมาก

จนเกนิไป เพื่อนักศึกษาสามารถมโีอกาสฝึกฝนการพูด

ภาษาอังกฤษมากย่ิงขึ้น และควรพัฒนาการเรียนการสอน โดยฝึก

ใหน้ักศึกษาสามารถสือ่สารภาษาอังกฤษได้ในสถานการณ์จริง 

เพื่อใหน้ักศึกษามโีอกาสใชค้วามรู้ความสามารถด้านภาษาของ

ตนเองในการสือ่สารและเพื่อเพิ่มความมันใจในการใชภ้าษาอังกฤษ

3. จดัทําวจิยัปัญหาและอุปสรรคในการพัฒนาทักษะการพูด

ภาษาอังกฤษของนักศึกษา และแนวทางการพัฒนาตนเองของ

นักศึกษากลุม่ทีม่ทีักษะภาษาอังกฤษสูง

ผลการทดสอบสมทิธภิาพภาษาอังกฤษของนักศึกษา จํานวน 

3,790 คน พบวา่ นักศึกษาของมหาวทิยาลัยแมโ่จโ้ดยมากคอื

ร้อยละ 79.4  มสีมทิธภิาพทัว่ไปทางภาษาอังกฤษอยู่ทีร่ะดับ 

A2 รองลงมาอกีร้อยละ 16.8 มคีวามสามารถอยู่ในระดับ B1 

มเีพยีงร้อยละ 2.2  และ 0.2 เทา่นัน้ทีม่คีวามสามารถ

ดังกล่าวอยู่ในระดับ A1 และ C1 ตามลําดับ โดยทักษะทีม่ี

คะแนนสูงทีสุ่ดคอืทักษะกึง่การพูด ส่วนทักษะทีม่คีะแนนต่ํา

ทีสุ่ดคอืการฟัง หากพจิารณารายคณะพบวา่ คณะศิลป

ศาสตร์มนีักศึกษาทีส่อบผ่านสูงสุด ร้อยละ 50.27 รองลงมา

คอื คณะสารสนเทศ ร้อยละ 28.57 และคณะพัฒนาการ

ทอ่งเทีย่ว ร้อยละ 28.25 คณะทีม่ผู้ีสอบผ่านน้อยทีสุ่ดคอื แม่

โจ้-ชมุพร ร้อยละ 6.42

มผู้ีเขา้สอบทัง้หมด 11,144 คน มนีักศึกษาทีผ่่านเกณฑท์ัง้หมด

 10,884 คน ไมผ่่าน 260 คน คณะทีม่นีักศึกษาผ่านสูงสุด คอื

 คณะสารสนเทศและการสือ่สาร ร้อยละ 99.15 รองลงมาคอื

คณะเศรษฐศาสตร์ ร้อยละ 99.05 สําหรับคณะทีม่นีักศึกษา

ผ่านน้อยทีสุ่ดคอื แมโ่จ-้ชมุพร ร้อยละ 75.97

1.1.2 ร้อยละของนักศึกษาระดับ

ปริญญาตรี ปสีุดทา้ยตามหลักสูตรที่

สอบผ่านเกณฑก์ารทดสอบความรู้

ทางเทคโนโลยีสารสนเทศ

เปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560

ผลการประเมินแผนปฏบิัติการ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ประจ าปงีบประมาณ 2561 (รอบ 12 เดอืน)

คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

4.06

2.84

4.77
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

1 5 0 ลดลง ไมบ่รรลุ

56 60 76 สูงขึ้น บรรลุ

ผลป5ี9

เนื่องจากปี

60 ไมม่ี

ตัวชี้วัดนี้

8.84 5 15.64 สูงขึ้น บรรลุ ขยับเปา้ในป ี62 ใหสู้งขึ้น

86.92 90 83.15 ลดลง ไมบ่รรลุ

ขอ้สังเกตุคอื 

1. รางวัลทีไ่ด้รับส่วนมากเป็นรางวัลประเภททักษะปฏบิัติ ควร

ส่งเสริมใหไ้ด้รับรางวัลจากการแขง่ขนัเชงิวชิาการและความคดิ

สร้างสรรคเ์พิ่มมากขึ้น

2. อาจทบทวนปรับตัวชี้วัดใหเ้ป็นจํานวนรางวัลทีน่ักศึกษาได้รับจะ

สามารถมองเห็นขอ้มูลเชงิคุณภาพได้มากกวา่ เนือ่งจากรางวัล

ส่วนมากมาจากผลงานประเภททมี

มขีอ้สังเกตวา่คณะด้านสังคมศาสตร์เป็นคณะทีม่ผู้ีสนใจมากกวา่

ด้านวทิยาศาสตร์ แต่รัฐบาลต้องการใหม้หาวทิยาลัยผลิตกําลังคน

ด้านวทิยาศาสตร์ ดังนัน้มหาวทิยาลัยควรวจิยัหาสาเหตุในประเด็นนี้

 และหาแนวทางเพื่อจงูใจใหเ้ด็กสนใจเขา้ศึกษาด้านวทิยาศาสตร์

เพิ่มมากขึ้น

ไมไ่ด้รับรางวัลในป ี61 เนือ่งจากไมไ่ด้จดัส่งเขา้ประกวด

รางวัลตามประเภทผลงานดังนี้

1. แขง่ขนังานประเพณี 4 จอบ 31 คน

2. งานประชมุวชิาการและนําเสนอผลงาน 19 คน

3. ทมี MJU Racing Team 18 คน

4. ประกวดออกแบบ/ความคดิสร้างสรรค ์8 คน

เนือ่งจากในป ี2561 มกีารจดัทําโครงการล่าชา้ ทําใหจ้ดัส่งผลงาน

เขา้ประกวดไมท่ัน ดังนัน้ ในปตี่อไปหน่วยงานทีรั่บผิดชอบจะต้อง

เร่งจดัทําโครงการผ่านระบบ e-project หลังจากส่วนกลางจดัสรร

เงนิ และผลักดันใหไ้ด้รางวัลดังเชน่ทีผ่่านมา

1.1.4 จํานวนรางวัลทีไ่ด้รับจากการ

ประกวด โครงการสหกจิศึกษาระดับ

เครือขา่ยขึ้นไป (Inc-B)

1.1.6 ร้อยละของชิ้นงานของนักศึกษา

และผู้สําเร็จการศึกษาระดับ

บัณฑติศึกษาทีไ่ด้รับการตีพมิพ์

เผยแพร่ในระดับนานาชาติ (Inc-B)

1.1.7 ร้อยละของนักศึกษาใหมต่าม

แผนการรับนักศึกษา

1.63

1

5

5 ผลงานตีพมิพใ์นวารสารวชิาการระดับชาติ/นานาชาติ 33 

ผลงาน (ป.โท 20 ผลงาน ป.เอก 13 ผลงาน)จํานวนผู้สําเร็จ

การศึกษาระดับบัณฑติศึกษา 211 คน

นักศึกษาใหม ่ภาคการศึกษา 1/2561 จํานวน 3,973 คน (จาก

แผนการรับนักศึกษา 4,778 คน) คณะทีม่ผีลการดําเนินงาน

เกนิคา่เปา้หมายคอื คณะสารสนเทศฯ วทิยาลัยบริหารศาสตร์

 และสัตวศาสตร์ สําหรับคณะทีม่นีักศึกษาใหมต่ามแผนน้อย

ทีสุ่ดคอื แมโ่จ-้แพร่ (ร้อยละ 50.78) เมือ่พจิารณาแยกสาย

วทิย์-สังคม พบวา่ นักศึกษาใหมด่้านวทิย์ (2,085คน จากแผน

 2,594 คดิเป็นร้อยละ 80.38) นักศึกษาใหมด่้านสังคม 

(2,184คน จากแผน 1,888 คดิเป็นร้อยละ 86.45)

1.1.5 จํานวนนักศึกษาทุกระดับที่

ได้รับรางวัลด้านวชิาการทีเ่กีย่วขอ้ง

กบัสาขาวชิาทีเ่รียนในระดับชาติและ

นานาชาติ (Inc-B)
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

1.1.8 ร้อยละของผู้สําเร็จการศึกษา

ตามระยะเวลาของหลักสูตร

68.02 75 83.11 สูงขึ้น บรรลุ 1. จดัทําวจิยัสถาบันเพื่อหาสาเหตุทีน่ักศึกษาไมจ่บตามระยะเวลา

2. ปรับคา่เปา้หมายในป ี62 ใหสู้งขึ้น

เปา้ประสงค์ 1.2 บณัฑิตมีสมรรถนะในระดับสากล 

4 10 6 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ

1.2.2 ร้อยละของบัณฑติทีม่งีานทํา

หรือประกอบอาชพีอสิระภายใน 1 ปี

74.32 75 71.49 ลดลง ไมบ่รรลุ

นักศึกษารหัส 57 (หลักสูตร4ป)ี และนักศึกษา 56 (หลักสูตร 

5 ป)ี สําเร็จการศึกษาในปกีารศึกษา 2560 ทัง้สิ้น 2,711 คน 

จากนักศึกษาทีค่าดวา่จะสําเร็จการศึกษาตามระยะเวลา 

3,262 คน มนีักศึกษาคงคา้ง 551 คน คณะทีม่ผู้ีสําเร็จ

การศึกษาสูงสุดคอื คณะศิลปศาสตร์ (ร้อยละ 95.60) 

รองลงมาคอื วทิยาลัยบริหารศาสตร์ (ร้อยละ94.85) และ

ผู้สําเร็จการศึกษาน้อยทีสุ่ดคอื คณะเทคโนโลยีการประมงฯ 

(ร้อยละ 39.56)

คณะผลิตฯ 1 คน บริหารธรุกจิ 1 คน ประมงฯ 1 คน และสัตว

ศาสตร์ 1 คน ทํางานในประเทศลาว ญีปุ่น่ และมาเลเซยี

อยู่ระหวา่งการปรับแบบสอบถามในระบบฐานขอ้มูลภาวะการมี

งานทํา ใหส้ามารถดึงขอ้มูลบัณฑติทีท่ํางานในองคก์รระดับ

นานาชาติหรือต่างประเทศได้

บัณฑติทีต่อบแบบสํารวจ 3,276 คน (บัณฑติป.ตรีทีจ่บป ี

2560 จํานวน 3,554 คน คดิเป็นร้อยละ 87.59 ไมไ่ด้ตอบ 

464 คน)  ทํางานแล้วทัง้หมด 2,342 คน ยังไมไ่ด้ทํางาน 831 

คน ศึกษาต่อ 103 คน สําหรับคณะทีบ่ัณฑติมงีานทําสูงสุด คอื

 คณะสารสนเทศฯ (ร้อยละ 87.5) และคณะสัตวศาสตร์ฯ 

(ร้อยละ 80.15) คณะทีม่บีัณฑติได้งานทําต่ําสุดคอื วทิยาลัย

พลังงานทดแทน (ร้อยละ 57.3) แต่มสีัดส่วนบัณฑติทีศ่ึกษา

ต่อถงึ 22.47) และวทิยาลัยบริหารศาสตร์ (ร้อยละ 61.5)

1.2.1 จํานวนบัณฑติทีส่ําเร็จการศึกษา

 ทํางานในองคก์รระดับนานาชาติทัง้

ในและต่างประเทศ หรือประกอบ

อาชพีอสิระในระดับนานาชาติ (Vision

 KPI) (Inc-B)

5

2.20

2.16
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1.2.3 คุณภาพบัณฑติทุกระดับ

การศึกษาตามกรอบมาตรฐาน

คุณวุฒริะดับอุดมศึกษาแหง่ชาติ 

(ความพงึพอใจผู้ใชบ้ัณฑติ)

3.89 3.9 3.87 3.87 ลดลง ไมบ่รรลุ ส่งแบบสํารวจไปยังผู้ประกอบการ 3,987 ชดุ ได้รับการตอบ

กลับ 1,159 ชดุ ผลการสํารวจ พบวา่ผู้ใชบ้ัณฑติพงึพอใจ

สูงสุดในด้านคุณธรรม 4.05 รองลงมาคอื ทักษะ

ความสัมพันธร์ะหวา่งบุคคลและความรับผิดชอบ 3.98 ทักษะ

การวเิคราะหเ์ชงิตัวเลข การสือ่สารและการใชเ้ทคโนโลยี 3.84

 ด้านความรู้ 3.78 ทักษะทางปัญญา 3.73 สําหรับ

ขอ้เสนอแนะเพื่อส่งเสริมคุณภาพบัณฑติ สูงสุดคอืทักษาะ

ด้านภาษาต่างประเทศ รองลงมาคอืระเบยีบวนิัยในการทํางาน

 และความรู้ความชํานาญด้านการปฏบิัติงาน

1. พัฒนาบัณฑติตามขอ้เสนอแนะโดยเฉพาะด้านภาษาต่างประเทศ

 ซึง่ผู้ประกอบการได้ใหข้อ้เสนอแนะไวสู้งสุดในหลายๆปี

2. ผู้ประกอบการใหค้วามสําคัญกบัการตอบแบบสอบถามน้อย 

และพบวา่ผลการประเมนิแต่ละหน่วยงานมคีวามพงึพอใจเฉลีย่

ใกล้เคยีงกนั ซึง่อาจคะเนได้วา่ผู้ประกอบการเกดิความเบือ่หน่ายใน

การตอบแบบสอบถามหรือไม่

13,377 15,000 13,062 ลดลง ไมบ่รรลุ รายได้เฉลีย่โดยมากไมถ่งึ 15,000/เดือน หลักสูตรทีไ่ด้รับ

เงนิเดือนสูงสุดคอื สาขาวชิาการตลาด แมโ่จ-้แพร่ (สูงทีสุ่ด 

29,516 บาท) เคมอุีตสาหกรรมฯ คณะวทิย์ (23,071 บาท) 

เทคโนโลยีสารสนเทศ คณะวทิย์ (20,333 บาท และเงนิเดือน

ต่ํากวา่ 10,000 ได้แก ่สาขาวชิาการจดัการ (ชมุพร) รัฐศาสตร์

 (ชมุพร) พัฒนาการทอ่งเทีย่ว (ชมุพร) สาขาวชิาคณิตศาสตร์ 

(คณะวทิย์) สาขาเทคโนโลยีภูมทิัศน์

ทําวจิยัสถาบันเพื่อวเิคราะหห์าสาเหตุ และจดุทีค่วรพัฒนาหรือ

ส่งเสริมทักษะในด้านใดบา้ง เพื่อเพิ่มมูลคา่และจดุเด่นใหแ้กบ่ัณฑติ

เปา้ประสงค์ 1.3 ความเข้มแข็งของหลักสูตร คณาจารย์ และสิง่สนับสนุนการเรยีนรู้

3.031.2.4 รายได้เฉลีย่ต่อเดือนของบัณฑติ

ระดับปริญญาตรีทีไ่ด้งานทําคร้ังแรก
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งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/
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ประเมนิ 
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1.3.1 ผลการประกนัคุณภาพภายใน

ของมหาวทิยาลัย/คณะ (Vision 

KPI)(Inc-A)

4.40 4.42 4.04 4.04 ลดลง ไมบ่รรลุ องคป์ระกอบด้านการวจิยั บริการวชิาการ และทํานุบํารุง

ศิลปวัฒนธรรม ผลประเมนิระดับดีมาก (5.00) ยกเวน้ด้าน

บริหารจดัการอยู่ระดับดี (4.06) และด้านการผลิตบัณฑติ

คะแนนต่ําสุด อยู่ในระดับพอใช ้(3.16)

1.เนือ่งจากมหาวทิยาลัยยังมหีลักสูตรไมผ่่านเกณฑม์าตรฐาน

จํานวนมาก 36 หลักสูตร จงึควรใหค้วามสําคัญกบัการกํากบั

ติดตามการบริหารหลักสูตรมากขึ้น ทัง้ในประเด็นของการปรับปรุง

หลักสูตรตามรอบระยะเวลา คุณสมบัติอาจารย์ประจําหลักสูตร 

ส่งเสริมใหเ้จา้หน้าทีม่คีวามรู้ด้านกระบวนการบริหารหลักสูตร 

ส่งเสริมการบริหารหลักสูตรทีส่่งผลต่อคุณภาพและการเรียนรู้ของ

นักศึกษา 2.สํารวจความต้องการความรู้ทักษะของศิษย์เกา่  3.

ทบทวนแผนพัฒนากจิกรรมนักศึกษา โดยจะต้องคํานึงถงึตัวชี้วัด

และกจิกรรมทีมุ่ง่พัฒนาผลลัพธท์ีเ่กดิขึ้นกบันักศึกษาอย่างเป็น

รูปธรรมและครอบคลุมนักศึกษาทุกกลุม่ 4. จะต้องมกีารประเมนิที่

สะทอ้นคุณภาพด้านการใหบ้ริการ เชน่ การใหค้ําปรึกษา การให้

ขอ้มูล ตลอดจนกจิกรรมพเิศษนอกหลักสูตร  5. กําหนดคา่

เปา้หมายตัวบง่ชี้เร่ืองตําแหน่งทางวชิาการใหม้คีวามทา้ทาย 6.

กําหนดคา่เปา้หมายและการบรรลุวสิัยทัศน์ใหช้ดัเจน 7.เร่งจดัทํา

ระเบยีบเร่ืองการหารายได้จากองคค์วามรู้ของมหาวทิยาลัย

1.3.2 ผลการประเมนิคุณภาพเฉลีย่

ระดับหลักสูตร (Inc-A)

2.72 2.75 1.83 1.83 ลดลง ไมบ่รรลุ หลักสูตรทีผ่่านการประเมนิในองคป์ระกอบที ่1 การกํากบั

มาตรฐานหลักสูตร จํานวน 65

หลักสูตร ไมผ่่านการประเมนิ จํานวน 36 หลักสูตร โดยทุก

หลักสูตรไมผ่่านเกณฑก์ํากบัมาตรฐาน ขอ้ที ่10 การปรับปรุง

หลักสูตรตาม

รอบระยะเวลาทีก่ําหนด

โดยสาเหตุหลัก คอื

หลักสูตรไมส่ามารถหาอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรทีม่คีุณสมบัติ

ของการเป็นอาจารย์

ผู้รับผิดชอบหลักสูตรได้ในทันท ีโดยเฉพาะอย่างย่ิงในคุณสมบัติ

ของการตีพมิพผ์ลงานทาง

วชิาการกระบวนการในการพจิารณาเห็นชอบหลักสูตรใชร้ะยะ

เวลานานเกนิไป
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1.3.3 จํานวนหลักสูตรทีไ่ด้รับการ

พัฒนาบริหารหลักสูตร โดยเกณฑ ์

AUN QA

1 10 1 คงที่ ไมบ่รรลุ 1 หลักสูตรคอื เศรษฐศาสตร์ระหวา่งประเทศ สําหรับหลักสูตรนําร่อง 18 หลักสูตรทีไ่ด้ดําเนินการเตรียมความ

พร้อมเพื่อเขา้รับการประเมนิในปกีารศึกษา 2561 ดังนี้ 

-ปริญญาเอก 4 หลักสูตร ได้แก ่ปร.ด.สหวทิยาการเกษตร, ปร.ด.

สัตวศาสตร์, ปร.ด.บริหารศาสตร์, ปร.ด.วศิวกรรมอาหาร

- ปริญญาโท 4 หลักสูตร ได้แก ่วท.ม. พัฒนาภูมสิังคมอย่างย่ังยืน,

 วศ.ม.วศิวกรรมพลังงานทดแทน, วท.ม.เทคโนโลยีการประมงและ

ทรัพยากรทางนา, วท.ม.วศิวกรรมอาหาร

- ปริญญาตรี 10 หลักสูตร ได้แก ่วท.บ.วทิยาการคอมพวิเตอร์, 

สป.บ.สถาปัตกรรม, ศศ.บ.การจดัการธรุกจิทอ่งเทีย่ว, ศ.บ.

เศรษฐศาสตร์ระหวา่งประเทศ ศศ.บ.การสือ่สารดิจติทัล, บช.บ.

บัญชบีัณฑติ, วท.บ.เกษตรปา่ไม,้ วท.บ.การจดัการชมุชน, วท.บ.

การประมง (ชมุพร), ศศ.บ.ภาษาอังกฤษ

1 2 9 สูงขึ้น บรรลุ จากคณะเศรษฐศาสตร์ 5 รายวชิา คณะสารสนเทศ 1 รายวชิา

 วทิยาลัยพลังงานทดแทน 1 รายวชิา และวทิยาศาสตร์ 2 

รายวชิา

เนือ่งจากเป็นตัวชี้วัดสําคัญด้านความเปน้นานาชาติของ

มหาวทิยาลัย สําหรับแนวทางในปถีดัไปคอื จะต้องนําหลักสูตรมา

พจิารณาวา่หลักสูตรใดมคีวามพร้อมทีจ่ะปรับปรุงใหส้ามารถเป็น

สอนเป็นภาษาต่างประเทศได้ รวมทัง้ปรับคา่เปา้หมายใหสู้งขึ้นเพื่อ

ความทา้ทาย (นับจํานวนรายวชิาในหลักสูตรนานาชาติร่วมด้วย)

1.3.5 ร้อยละของอาจารย์ประจําทีม่ี

คุณสมบัติเป็นอาจารย์ประจําหลักสูตร

NA 80 93 ตัวชี้วัใหมป่ี

61

บรรลุ อาจารย์ทีม่คีุณสมบัติเป็นอาจารย์ประจําหลักสูตร 598 คน 

จากจํานวนอาจารย์ประจําทัง้หมด 642 คน ไมส่ามารถเป็น

อาจารย์ประจําหลักสูตรได้ 44 คน เนือ่งจากไมม่คีุณวุฒติรง

หรือสัมพันธก์บัสาขาวชิาของหลักสูตรทีเ่ปดิสอน

ปรับระบบรับเขา้ใหรั้บอาจารย์ทีม่คีุณสมบัติสอดคล้องกบัหลักสูตร

ทัง้คุณวุฒแิละผลงานวชิาการ รวมถงึใหห้ลักสูตรระบุแผนการ

พัฒนาอาจารย์ทีไ่มม่คีุณสมบัติใหช้ดัเจน

1 1 1 คงที่ บรรลุ วารสารแมโจอ้นิเตอร์ (MIJST) พจิารณาวารสารใหม่ๆ ทีม่คีวามพร้อม และปรับเปา้หมายใหมใ่หม้ี

ความทา้ทาย

1.3.8 จํานวนหลักสูตรนานาชาติ 0 2 2 สูงขึ้น บรรลุ สาขาวชิาการเกษตรสมัยใหมเ่พื่อการจดัการทอ่งเทีย่วอย่าง

ย่ังยืน ปริญญาโทและเอก

เร่งเปดิสอนใหท้ันปกีารศึกษา 2562

1.3.6 จํานวนวารสารวชิาการของ

มหาวทิยาลัยทีไ่ด้รับการยอมรับใน

ระดับชาติและนานาชาติ

1

51.3.4 จํานวนรายวชิาทีเ่ปดิสอนเป็น

ภาษาต่างประเทศ (ยกเวน้วชิาด้าน

ภาษา)  (Inc-B)

5

4

3
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

เปา้ประสงค์ 1.4 ยกระดับ Green University Ranking ด้านการศึกษา

1,036   1,050      1,036 คงที่ ไมบ่รรลุ รายวชิาทีไ่ด้รับการปรับปรุง 1036 รายวชิา โดยในปี2561 

มหาวทิยาลัยได้แต่งตัง้คณะทํางานเพื่อกลัน่กรองขอ้มูลใหม้ี

ความละเอยีดมากขึ้น จงึทําใหร้ายวชิาทีส่อดคล้องต่ํากวา่

เปา้หมายทีก่ําหนด อา้งองิจากเวบไซต์ 

http://www.green.mju.ac.th/education-for-green/

มอบหมายใหก้รรมการ Green U พจิารณาจากคําอธบิายรายวชิา

ร่วมด้วย รวมถงึปรับปรุงรายวชิาทีม่คีวามพร้อมใหส้อดแทรก

เนื้อหาด้านการพัฒนาสิง่แวดล้อม

เปา้ประสงค์ 1.5 พัฒนานักศกึษาให้เปน็บณัฑิตท่ีมีคุณภาพตามอัตลักษณ์ท่ีสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัย

NA 20 65.29 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ จํานวนโครงการเพื่อพัฒนาทักษะไอท ีภาษา วชิาชพี ทักษะใน

ศตวรรษที ่21 จํานวน 111 โครงการ)จากโครงการทัง้หมด 170

 คดิเป็นร้อยละ 65.29

ทบทวนเปา้หมายใหมใ่หม้คีวามทา้ทาย โดยในปตี่อไปการพจิารณา

จดัสรรงบประมาณโครงการเพื่อพัฒนานักศึกษา อาจจะต้อง

มุง่เน้นพัฒนาทักษะเหล่านี้มากขึ้น

1.5.2 ระดับความสําเร็จของแผนการ

จดักจิกรรมพัฒนานักศึกษา

5 4 5 คงที่ บรรลุ ประกอบด้วย 5 ตัวชี้วัด บรรลุคา่เปา้หมายทัง้หมด 1. แผนพัฒนานักศึกษายังขาดความชดัเจน การกําหนดวัตถปุระสงค์

 ตลอดจนตัวชี้วัดทีไ่มส่ะทอ้นความสําเร็จในการส่งเสริมพัฒนา

นักศึกษา โดยเฉพาะอย่างย่ิงยังขาดการส่งเสริมพัฒนาเครือขา่ยกบั

ศิษย์เกา่ ซึง่มสี่วนสําคัญต่อการพัฒนามหาวทิยาลัย

2. ตัวชี้วัดในแผนยังไมค่รอบคลุมการพัฒนานักศึกษาในทุกมติิ เป็น

เพยีงการวัดผลของการจดัทํากจิกรรมโครงการ และควรมี

ประเมนิผลลัพธท์ีเ่กดิกบันักศึกษามากกวา่ประเมนิโครงการเพยีง

อย่างเดียว

3. ควรมกีารประเมนิผลการดําเนินงานการใหบ้ริการนักศึกษาอย่าง

เป็นระบบ และสามารถสะทอ้นผลลัพธข์องการใหบ้ริการได้

NA 80 86.40 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ จํานวนนักศึกษาทีผ่่านกระบวนการพัฒนา  2,338  คน ไม่

ผ่าน 368 คน จากนักศึกษาขา้ร่วมประเมนิทัง้หมดคน 2,706 

คดิเป็นร้อยละ 86.4

นักศึกษาทียั่งไมผ่่าน (จํานวนชัว่โมงเขา้ร่วมกจิกรรมไมค่รบตาม

เกณฑท์ีก่ําหนด) จํานวน 368 คน ดังนัน้มหาวทิยาลัยควรปรับ

กจิกรรมเพื่อดึงดูดความสนใจใหน้ักศึกษาเขา้มามสี่วนร่วมใน

กจิกรรมมากขึ้น ใชว้ธิเีพื่อนชวนเพื่อน รวมถงึกําหนดมาตรการให้

นักศึกษาทุกคนต้องเขา้ร่วมกจิกรรมใหค้รบถว้นกอ่นสําเร็จการศึกษา

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนา

นักศึกษาทีม่กีารบูรณาการด้านทักษะ

ไอท ีภาษา วชิาชพี และทักษะใน

ศตวรรษที ่21

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษาทีผ่่าน

กระบวนการพัฒนานักศึกษา 5 ด้าน

ตามเกณฑม์าตรฐาน สกอ. กอ่น

สําเร็จการศึกษา

1.4.1 จํานวนรายวชิาทีเ่กีย่วขอ้งกบั

การพัฒนาสิง่แวดล้อมอย่างย่ังยืนที่

เปดิสอน (Green U. KPI)

3.72

5

5

5.00
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

NA 15 16 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ รางวัลทีน่ักศึกษาได้รับ 7 รางวัล (รางวัลจากกฬีา 5 รางวัล 

คุณธรรม 2 รางวัล) ศิษย์เกา่ได้รับ 9 รางวัล (เป็นรางวัลด้าน

วชิาชพีหรือความเชีย่วชาญตามสายงานของศิษย์เกา่ทัง้หมด)

1. มอบหมายหน่วยงานทีรั่บผิดชอบติดตามผลงานของศิษย์เกา่

อย่างต่อเนือ่ง 

2. นักศึกษาได้รับรางวัลคอ่นขา้งน้อยเมือ่เปรียบเทยีบกบัศิษย์เกา่ 

โดยเฉพาะด้านกฬีา ดังนัน้จงึควรมอบหมายใหง้านกฬีา (กองกจิฯ) 

เร่งพัฒนางานด้านกฬีาของนักศึกษาใหไ้ด้รับรางวัลในการประกวด

แขง่ขนักฬีาระดับชาติ โดยมุง่ไปทีน่ักศึกษาโควต้ากฬีา

1,454,300        2,305,228

(158.51%)

เปา้ประสงค์ 2.1 มีระบบการบรหิารจัดการท่ีดูแล ให้บรกิาร แก่บคุลากร นักศึกษาต่างชาติ

NA 2 4 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ √ ขอ้ 1 แตง่ตัง้คณะทํางานหรือกําหนดผู้รับผิดชอบ I-OSS 

√ ขอ้ 2 มศีนูย์หรือหนว่ยงานที่รับผิดชอบดา้น I-OSS ไดแ้ก ่กอง

วเิทศสมัพันธ์

√ ขอ้ 3 จัดทําแผนการดําเนนิงาน แนวปฏบิัตเิกี่ยวกบัการใหบ้ริการ

(One Stop Service ) มกีารวางระบบการใหบ้ริการ one stop service 

และจัดทําคู่มอืหลกัเกณฑเ์กี่ยวกบัการตรวจลงตรา และขอ้ปฏบิัตใิน

การอยู่ในราชอาณาจักรไทย

√ ขอ้ที่ 4  มกีารดําเนนิงานตามแผนฯ ที่ไดด้ําเนนิการไปแลว้คอื 1) 

โครงการพัฒนาระบบการใหบ้ริการการอยู่ในราชอาณาจักรไทย เพื่อ

รองรับความเป็นนานาชาต ิ  

2) โครงการปรับปรุงระบบ one stop service การใหบ้ริการดา้นการ

ตา่งประเทศ (กายภาพ)

3. มกีารวางระบบการใหบ้ริการ one stop service และจัดทําคู่มอื

หลกัเกณฑเ์กี่ยวกบัการตรวจลงตรา และขอ้ปฏบิัตใินการอยู่ใน

ราชอาณาจักรไทย

× ขอ้ 5 ผลประเมนิความพงึพอใจไมน่อ้ยกวา่ร้อยละ 80 ขณะนี้ยัง

ไมม่กีารประเมนิผลความพงึพอใจ

1. เร่งจดัทําขัน้ตอน One Stop Service ด้านการต่างประเทศ ให้

ครอบคลุมทัง้กระบวนการใหบ้ริการนักศึกษา ตัง้แต่เขา้เป็น

นักศึกษาใหม ่กําลังศึกษา จนถงึสําเร็จการศึกษา โดยใหบ้ริการแก่

นักศึกษาทุกระดับชัน้ในด้านต่าง ๆ เชน่ งานบริการขอ้มูลทาง

การศึกษา เป็นต้น

2. ปรับเกณฑต์ัวชี้วัดใหมใ่หค้รอบคลุมองคป์ระกอบสําคัญของการ

ใหบ้ริการด้านการต่างประเทศ รวมถงึประเมนิผลความพงึพอใจ

ของกระบวนการใหบ้ริการนักศึกษาต่างชาติเพื่อนํามาพัฒนางานใน

ปตี่อไป

1.5.4 จํานวนรางวัลทีน่ักศึกษาและ

ศิษย์เกา่ได้รับในระดับชาติ หรือ

นานาชาติ (Inc-B)

2.1.1 ระดับความสําเร็จของการ

ดําเนินงานศูนย์ One Stop Service 

ด้านการต่างประเทศ

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี์ 2.  การพัฒนามหาวิทยาลัยสูค่วามเปน็นานาชาติ (10 ตัวชีวั้ด)

5

4
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

2.1.2 จํานวนแหล่งทุนการศึกษา

ต่างประเทศ

NA 5 6 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ 1. SEARCA (Southeast Asian Regional Center for Graduate Study 

and Research in Agriculture)

ทุนศกึษาตอ่ระดบับัณฑติศกึษาดา้นการเกษตร ในมหาวทิยาลยั

เครือขา่ย

2. AAACU (Asian Association of Agricultural Colleges and 

Universities) ทุนประชุมวชิาการ, ทุนฝึกอบรมนกัศกึษาดา้น

การเกษตร

3. Tokai University, Japan ทุนแลกเปลี่ยนอาจารย์/นกัวจิัย 

ระยะเวลา 2 เดอืน ทุนแลกเปลี่ยนนกัศกึษาระดบับัณฑติศกึษา 

ระยะเวลา 2 เดอืน

4. National Chung Hsing University, Taiwan

ทุนพัฒนานกัศกึษา แลกเปลี่ยนวัฒนธรรม 3 เดอืน

5. National Chin-Yi University of Technology, Taiwan

ทุนการศกึษาระดบับัณฑติศกึษา สาหรับอาจารย์และนกัวจิัย

6. National Pingtung University of Science and Technology, Taiwan

ทุนการศกึษาระดบับัณฑติศกึษา สาหรับอาจารย์และนกัวจิัย

มอบหมายใหห้น่วยจดัหาทุนจดัทําฐานขอ้มูลแหล่งทุน และแผยแพร่

ใหน้ักศึกษาและบุคลากรทราบ

2.1.3 ร้อยละความพงึพอใจของ

บุคลากรและนักศึกษาแลกเปลีย่นต่อ

การบริหารจดัการและโครงสร้าง

พื้นฐาน บริการ สิง่อํานวยความ

สะดวกและสิง่แวดล้อม

82 80 83.2 4.64 สูงขึ้น บรรลุ สํารวจความพงึพอใจนักศึกษาต่างชาติ จํานวน 72 คน พงึ

พอใจภาพรวม 83.20 (ระดับมาก) สูงสุดด้านการบริหาร

จดัการของหน่วยงาน ร้อยละ 85.40 รองลงมาคอื ด้าน

สถานที ่โครงสร้างพื้นฐาน และสิง่อํานวยความสะดวกภายใน

มหาวทิยาลัย ร้อยละ 80.40 ตามลําดับ

ขอ้เสนอแนะทีม่หาวทิยาลัยควรปรับปรุง

1. ควรปรับปรุงระบบการเชือ่มต่อ Wifi

2. เฟอร์นิเจอร์ในหอพักชํารุด พัดลมไมเ่พยีงพอ และควรมี

เคร่ืองทําน้ําอุน่

3. จดัระบบดูแลสุนัขภายในมหาวทิยาลัย (นักศึกษาต่างชาติ

โดนสุนัขกดั) 

4. ควรเพิ่มจํานวนหนังสือ/ตําราภาษาอังกฤษและภาษาจนีให้

ทันสมัย

1. ควรจดัใหม้กีารประเมนิผลความพงึพอใจใหค้รอบคลุมการ

ใหบ้ริการนักศึกษาต่างชาติ ตัง้แต่กระบวนการรับเขา้ จนถงึจบ

การศึกษา

2. มอบหมายใหห้น่วยงานทีเ่กีย่วขอ้งนําขอ้เสนอแนะทีไ่ด้ไปปรับปรุง

5
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

2.1.4 ระดับการยอมรับของ

มหาวทิยาลัยในระดับนานาชาติ 

3,748   3,700 4,025 ลดลง ไมบ่รรลุ ผลการจดัอันดับ webometric ณ กนัยายน 2561 

แมโ่จอ้ยู่ลําดับที ่4,025 ของโลกลําดับที ่30 ของประเทศ 

ซึง่ผล 6 เดือน อยู่ลําดับที ่3,636 ของโลก ลําดับที ่26 ของ

ประเทศ

การจดัอันดับของWebometric มกีารเปลีย่นแปลงคอ่นขา้งรวดเร็ว 

และเกณฑก์ารดําเนินการของ Webometric ส่วนมากเป็นงานพัฒนา

ด้านไอท ีเชน่ การลิ้งคเ์วปไซต์จากเวปต่างประเทศมาเวปไซต์แมโ่จ ้

ดังนัน้ แนวทางในปตี่อไปคอื ใหด้ําเนินการขบัเคลือ่นในรูปแบบ

คณะทํางานร่วมกนัระหวา่งศูนย์ไอทแีละกองวเิทศฯ

เปา้ประสงค์ 2.2 มีเครอืข่ายความรว่มมือท่ีลงสูก่ารปฏบิติัจรงิในทุกกิจกรรมตามพันธกิจ และมผีลส าเรจ็ในระดับนานาชาติ

8 9 27 สูงขึ้น บรรลุ กจิกรรมตาม MOU สูงสุดจากประเทศจนี 9 กจิกรรม 

รองลงมาคอื ไต้หวัน 7 กจิกรรม อเมริกา 4 กจิกรรม ญีปุ่น่ 3 

กจิกรรม และเมยีนมาร์ มาเลเซยี ภูฏาน อนิเดีย ประเทศและ 

1 กจิกรรม ซึง่กจิกรรมส่วนมากเป็นขัน้ตอนมาเยือนเพื่อเจรจา

ความร่วมมอื

ผสานกจิกรรมตามความร่วมมอืใหม้คีวามเขม้แขง็สูงขึ้น ทัง้ในด้าน 

การแลกเปลีย่นบุคลากร นักศึกษา ทุนการศึกษา การวจิยั หรืองาน

วชิาการอืน่ๆ เป็นต้น

2.2.2 จํานวนอาจารย์/นักวจิยั

แลกเปลีย่น (Inbound) มากกวา่ 3 

เดือน (Inc-B)

3 3 3 คงที่ บรรลุ จากประเทศจนี 2 คน (บริหารศาสตร์ 1 วศิวกรรมฯ 1 ) และ

จากอนิโดนีเซยี 1 คน (คณะศิลปศาสตร์)

เชญิอาจารย์ทีม่ชีือ่เสียงจากต่างประเทศในรูปแบบ long journey 

โดยใชค้วามสวยงามของประเทศเป็นจดุดึงดูดความสนใจ

2.2.3 จํานวนอาจารย์/นักวจิยั

แลกเปลีย่น (Outbound) มากกวา่ 3 

เดือน (Inc-B)

4 4 3 ลงลง ไมบ่รรลุ 1. อ.วา่ทีร้่อยตรี ดร. ชมุพล แกว้สมอาจารย์ (แมโ่จ-้ชมุพร 

ได้รับเชญิจาก Johannes Kepler University ประเทศออสเตรีย

2. อ.ดร. กมลพร ปานงอ่ม (แมโ่จ-้แพร่) ได้รับเชญิจาก 

kwangwoon university ประเทศเกาหลีใต้

3. ผศ.ดร. ตะวัน ฉตัรสูงเนิน (แมโ่จ-้แพร่) massey university

 ประเทศนิวซแีลนด์

สร้างความเขม้แขง็ด้านวชิาการใหเ้ป็นทีย่อมรับระดับนานาชาติ

2.2.4 จํานวนนักศึกษาแลกเปลีย่น 

(Inbound) มากกวา่ 3 เดือน (Inc-B)

55 60 117 สูงขึ้น บรรลุ ในปกีารศึกษา 2560 มนีักศึกษา inbound รวมทัง้สิ้น 142 คน 

แต่มามากกวา่ 3 เดือน 117 คน สูงสุดจากประเทศจนี 48 คน 

รองลงมาประเทศลาว 41 คน ไต้หวัน 17 คน ฟลิิปปนิส์ 5 คน 

เกาหลีใต้ และอนิโดนีเซยี 2 คน ญีปุ่น่และมาเลเซยีประเทศละ

 1 คน มาด้วยเหตุผลส่วนใหญค่อืสหกจิศึกษา 67 คน 

ฝึกอบรม 49 คน แลกเปลีย่น 1 คน

ปรับคา่เปา้หมายในป ี62 ใหส้อดคล้องกบัผลการดําเนินงานและมี

ความทา้ทาย รวมถงึขยายเครือขา่ยทางวชิาการกบัภูมภิาคอืน่ร่วม

ด้วย

2.2.1 จํานวนเครือขา่ยความร่วมมอื

กบัสถาบันการศึกษาในต่างประเทศที่

เขม้แขง็ และมกีจิกรรมร่วมกนั (Vision

 KPI) (Inc-B)

5

3

3

5

1
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

2.2.5 จํานวนนักศึกษาแลกเปลีย่น 

(Outbound) มากกวา่ 3 เดือน (Inc-B)

116 120 142 สูงขึ้น บรรลุ ในปกีารศึกษา 2560 มนีักศึกษา outbound รวมทัง้สิ้น 163 คน

 แต่ไปมากกวา่ 3 เดือน 142 คน สูงสุดจากไต้หวัน 100 คน 

รองลงมาประเทศจนี 15 คน ฟลิิปปนิส์ 6 คน อนิโดนีเซยีและ

ญีปุ่น่ประเทศละ 5 คน มาเลเซยี 4 คน ออสเตรเลีย 

นิวซแีลนด์ และนอร์เวย์ ประเทศละ 2 คน สิงคโปร์ 1 คน ไป

ด้วยเหตุผลส่วนใหญค่อืสหกจิศึกษา 56 คน แลกเปลีย่น 45 

คน  ฝึกอบรม 41 คน

2.3 มีฐานข้อมูลทุกด้านท่ีเก่ียวข้องกับความเปน็นานาชาติ และเผยแพรอ่ย่างหลายหลายช่องทาง เพื่อให้เกิด Visibility ในสังคมอุดมศึกษา

3 4 3 คงที่ ไมบ่รรลุ 1.วารสารออนไลน์ ได้แก ่วารสารแมโ่จอ้นิเตอร์ 

2.เวปไซต์มหาวทิยาลัย www.mju.ac.th ทีไ่ด้รับการแปลเป็น

ภาษาอังกฤษ จนี และไทย

3. เวปไซต์ mju Green www.green.mju.ac.th

ทบทวนตัวชี้วัดและเปา้หมายใหม้คีวามทา้ทาย

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี์ 3. การพัฒนางานวิจัยและนวัตกรรมโดยใช้เกษตรเปน็รากฐาน เพื่อมุ่งสูก่ารยอมรบัในระดับชาติและนานาชาติ (13 ตัวชีวั้ด) 110,991,640 186,696,379

(168.21%)

3.1 ผลงานวิจัยมุ่งเน้นภาคการเกษตรเพื่อความม่ันคง ม่ังค่ังและยั่งยนื

2.3.1 จํานวนฐานขอ้มูล วารสาร

ออนไลน์ หรือเวบไซต์ของ

มหาวทิยาลัยทีม่คีวามเป็นสากล

5

2
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

3.1.1 ระดับความสําเร็จของแผน

แมบ่ทการวจิยัของมหาวทิยาลัย

NA 5 1 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

ไมบ่รรลุ √ ขอ้ที่ 1  มกีระบวนการจัดทําแผนแมบ่ทงานวจิัยที่สอดคลอ้งกบัทิศ

ทางการพัฒนาประเทศและมหาวทิยาลยั และเกดิจากการมสีว่นร่วม

ของทุกภาคสว่น โดยจัดสมัมนาเพื่อจัดทําแผน 15 ปี และระยะ 5 ปี 

ที่ครอบคลมุแผนพัฒนาเศรษฐกจิและสงัคมแหง่ชาต ิฉบับที่ 1 

ประกอบดว้ยกลุม่ที่ 1 เกษตรอาหารเทคโนโลยีชวีภาพ กลุม่ที่ 2 

เศรษฐกจิดจิทิัลและขอ้มูล กลุม่ที่ 3 พลงังานและสิ่งแวดลอ้ม กลุม่ที่ 

4 การพัฒนาสงัคมและบูรณาการเชงิพื้นที่ กลุม่ที่ 5 การจัดการ

ความรู้เพื่อการพัฒนา ขณะนี้อยู่ระหวา่งการจัดทํารูปเลม่

× ขอ้ที่ 2  มกีารกําหนดเป้าหมายและตวัชี้วัดที่ชัดเจนสอดคลอ้งกบั

แผนการพัฒนามหาวทิยาลยั

× ขอ้ที่ 3  มกีารเผยแพร่และสื่อสารแผนสูป่ระชาคมแมโ่จแ้ละ

หนว่ยงานภายนอก

× ขอ้ที่ 4  มกีารดําเนนิการตามแผนและบรรลเุป้าหมายไมน่อ้ยกวา่

ร้อยละ 80

× ขอ้ที่ 5  นําเสนอผลการประเมนิตอ่คณะกรรมการที่เกี่ยวขอ้งและ

นําขอ้เสนอแนะไปทบทวนแผนในปีตอ่ไป

1. เร่งจดัทําแผนแมบ่ทการวจิยัใหแ้ล้วเสร็จพร้อมทัง้เผยแพร่ให้

บุคลากรภายในทราบภายในป ี2561 

2. จดัทําโครงการ/กจิกรรมเพื่อขบัเคลือ่นแผน รวมทัง้ประเมนิ

ผลสัมฤทธิข์องแผน ตลอดจนผลสัมฤทธิโ์ครงการ ใหแ้ล้วเสร็จ

ภายในปงีบประมาณ 2562

3.1.2 จํานวนเงนิวจิยัต่ออาจารย์และ

นักวจิยัประจําด้านวทิยาศาสตร์ฯ

240,000   150,000  448,920 สูงขึ้น บรรลุ งบประมาณวจิยัรวมด้านวทิยาศาสตร์ 168,793,927 บาท 

เมือ่พจิารณางบวจิยัต่อหัวพบวา่ วทิยาลัยพลังงานทดแทน

ได้รับงบประมาณวจิยัสูงสุดเฉลีย่ 4,420,844 / คน รองลงมา

คอื คณะผลิตฯ 502,519 บาท คณะวทิยาศาสตร์ 253,880 

บาท ประมงฯ 211,645 บาท วศิวกรรมฯ 206,441 บาท 

สถาปัตยกรรมฯ 205,826 บาท สัตวศาสตร์ 192,784 บาท 

แมโ่จ-้ชมุพร 89,296 บาท และลําดับสุดทา้ย แมโ่จ-้แพร่ 

53,026 / คน

ผลการดําเนินงานในภาพรวมคอ่นขา้งดีมาก สูงกวา่ป ี60 กวา่ 87%

 แต่หากพจิารณารายหน่วยงานพบวา่ แมโ่จ-้ชมุพร และแมโ่จ-้

แพร่ผลการดําเนินงานยังไมสู่งเทา่ทีค่วร ดังนัน้มหาวทิยาลัยควร

สนับสนุนใหอ้าจารย์ทัง้สองคณะทําวจิยัใหม้ากขึ้น และควรปรับคา่

เปา้หมายใหส้อดคล้องกบัผลการดําเนินงานจริง โดยอาจกําหนดคา่

เปา้หมายจากผลการดําเนินงานเฉลีย่ย้อนหลัง 3 ปี

5

1
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

62,409      50,000 88,951 สูงขึ้น บรรลุ งบประมาณวจิยัรวมด้านสังคมศาสตร์ 22,593,470บาท เมือ่

พจิารณางบวจิยัต่อหัวพบวา่สูงสุดทีแ่มโ่จ-้ชมุพร 477,179 

บาท/คน รองลงมาคอืคณะเศรษฐศาสตร์ 174,986 บาท 

บริหารศาสตร์ 153,628 บาท ทอ่งเทีย่ว 114,878 บาท 

สารสนเทศ86,021 บาท ศิลปศาสตร์ 21,690 บาท 

บริหารธรุกจิ 19,453 บาท ลําดับสุดทา้ย แมโ่จ-้แพร่ 18,988

 บาท/ตน

1) ทบทวนคา่เปา้หมายใหส้อดคล้องกบัผลการดําเนินงานและ

ความทา้ทาย

2) กระตุน้ใหอ้าจารย์ แมโ่จ้-แพร่ทําวจิยัเพิ่มมากขึ้น

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวจิยัจาก

งบประมาณแผ่นดินทีเ่พิ่มขึ้น

57.84

จากคา่เฉลี่ย

ย้อนหลัง 

22.1855 

ลา้นบาท 

ผลป ี60 

35.0172 

5 35.93 สูงขึ้น บรรลุ งบวจิยัจากงบประมาณแผ่นดิน ป ี2561 จํานวน37,628,600 

บาท เพิ่มขึ้นจากคา่เฉลีย่ย้อนหลัง 3 ป ี(27,682,166 บาท) 

35.93% หรือราว 9.5 ล้านบาท และสูงขึ้น 7.5%  เมือ่

เปรียบเทยีบกบัป ี60

ควรทบทวนตัวชี้วัดและคา่เปา้หมายใหม ่โดยใหพ้จิารณาทัง้งบวจิยั

ทีไ่ด้รับจากงบประมาณแผ่นดินและงบประมาณจากแหล่งอืน่ร่วม

ด้วย

65 60 82.88 สูงขึ้น บรรลุ จํานวนโครงการวจิยัทีส่อดคล้องกบัยุทธศาสตร์ 121 โครงการ

 งบประมาณรวม 31,540,300 บาท โดยในป ี2561 อยู่ในชว่ง

การพัฒนาของการเขา้สู ่Green U. ทําใหโ้ครงการวจิยัส่วน

ใหญเ่น้นหนักไปทีโ่ครงการวจิยัด้าน Green รายละเอยีดดังนี้

- Organic 13 โครงการ งบประมาณ 2,902,500 บาท

- Green 69 โครงการ งบประมาณ 17,704,500 บาท

- Eco 39 โครงการ งบประมาณ 10,933,300 บาท

- ทัว่ไป 25 โครงการ งบประมาณ 6,088,300

1. ผลการดําเนินงานเฉพาะงบประมาณแผ่นดิน ยังขาดขอ้มูลใน

ส่วนของงบประมาณวจิยัจากแหล่งทุนอืน่ เนือ่งจากยังไมม่กีารเกบ็

ขอ้มูลจําแนกผลงานวจิยั แนวทางในปตี่อไปคอื มอบหมายให้

สํานักวจิยัฯปรับแบบฟอร์มใหน้ักวจิยัระบุรายละเอยีดประเภท

โครงการวา่สอดคล้องกบัยุทธศาสตร์มหาวทิยาลัยใด 

2. ผลักดันใหเ้กดิการเสนอของบวจิยัจากแหล่งทุนอืน่เพิ่มข่ึ้น

3. ทบทวนคา่เปา้หมายและปรับเกณฑก์ารพจิารณาใหร้วมงบวจิยั

จากแหล่งทุนอืน่ร่วมด้วย

3.1.3 จํานวนเงนิวจิยัต่ออาจารย์และ

นักวจิยัประจําด้านมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์

3.1.5 ร้อยละโครงการวจิยัที่

สอดคล้องกบัยุทธศาสตร์การพัฒนา

มหาวทิยาลัย GO. Eco. U.

5

5

5
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 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

35 36 43.08 สูงขึ้น บรรลุ จํานวนอาจารย์ทีม่ผีลงานวจิยั 274 คน จากอาจารย์และ

นักวจิยัประจําทัง้หมด 636 คน คณะทอีาจารย์มผีลงานวจิยั

สูงสุด คอื คณะประมงฯ (ร้อยละ 70) รองลงมาคอื คณะ

วทิยาศาสตร์ (ร้อยละ 66) สารสนเทศ (ร้อยละ 57)  

วศิวกรรมฯ (ร้อยละ 53) ผลิตกรรมฯ (ร้อยละ 47) แมโ่จ-้

ชมุพร (ร้อยละ 46) เศรษฐศาสตร์ (ร้อยละ 44) แมโ่จ-้แพร่ 

(ร้อยละ 38)บริหารศาสตร์และทอ่งเทีย่ว (ร้อยละ 36) 

พลังงานทดแทน (ร้อยละ 33) สัตวศาสตร์ (ร้อยละ32) 

สถาปัตยกรรมฯ (ร้อยละ 28) ศิลปศาสตร์ (ร้อยละ 22) และ

คณะทีม่อีาจารย์มผีลงานวจิยัน้อยทีสุ่ด คอื คณะบริหารธรุกจิ 

(ร้อยละ 18)

ผลักดันใหอ้าจารย์โดยเฉพาะคณะด้านสังคมศาสตร์ทํางานวจิยั

มากขึ้น โดยอาจทําโครงการวจิยัแบบบูรณาการร่วมกบัอาจารย์

คณะด้านวทิยาศาสตร์

3 1 2 ลดลง บรรลุ 1. หน่วยวจิยัการแปรรูปอาหารอนิทรีย์ คณะวศิวกรรมฯ

2. หน่วยบริการวชิาการด้านวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

คณะวทิยาศาสตร์

ในป ี261 สํานักวจิยัฯ ได้ดําเนินการจดัทําเกณฑจ์ดัตัง้ศูนย์และ

หน่วยวจิยั นําเสนอกรรมการวจิยั เพื่อความชดัเจนและถกูต้อง ซึง่

จะนําไปใชเ้ป็นเกณฑก์ารประเมนิในป ี62 ปัจจบุันมหีน่วย/ศูนย์ที่

เขา้เกณฑแ์ล้ว 2 ศูนย์ คอื หน่วยวจิยัของคณะวศิวกรรมฯ และคณะ

วทิยาศาสตร์ สําหรับแนวทางผลักดันในปตี่อไป ควรคัดเลือกหน่วย

วจิยัทีม่คีวามพร้อมมาดําเนินการใหเ้ห็นเป็นรูปธรรม

3.2 ผลงานวิจัยและนวัตกรรมท่ีได้รบัการยอมรบัในระดับนานาชาติ

9.8 12 12.11 สูงขึ้น บรรลุ จํานวนงานวจิยัหรืองานสร้างสรรคท์ีน่ําไปใชป้ระโยชน์ 77 

เร่ือง จากอาจารย์และนักวจิยัประจําทัง้หมด 636 คน สูงสุด

ทีค่ณะวทิยาศาสตร์ 17 เร่ือง รองลงมาคอื คณะผลิตกรรมฯ 

14 เร่ือง วศิวกรรมฯ 9 เร่ือง ประมงฯ และสถาปัตยกรรมฯ 8 

เร่ือง เศรษฐศาสตร์และสัตวศาสตร์ 4 เร่ือง พลังงานและ

สารสนเทศ 3 เร่ือง พัฒนาการทอ่งเทีย่วและศิลปศาสตร์ 2 

เร่ือง บริหารธรุกจิ 1 เร่ือง สําหรับหน่วยงานทีไ่มม่ผีลการ

ดําเนินงาน ได้แก ่วทิยาลัยบริหารศาสตร์และแมโ่จ-้ชมุพร

ปัญหาการเกบ็รวบรวมขอ้มูลหลักฐานเชงิประจกัษ ์แนวทางแกไ้ข

คอืประชาสัมพันธข์อความร่วมมอืนักวจิยัใหม้กีารเกบ็หลักฐานการ

นําไปใชป้ระโยชน์

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์และนักวจิยั

ประจําทีม่ผีลงานวจิยัต่อจํานวน

อาจารย์และนักวจิยัประจําทัง้หมด

3.1.7 จํานวนหน่วยวจิยั/ศูนย์ความ

เป็นเลิศทีม่กีารบูรณาการขา้มศาสตร์

ทมีศีักยภาพส่งผลกระทบต่อ

เศรษฐกจิและสังคม โดยเน้นด้าน

เกษตรและอาหาร (Inc.-B)

3.2.1 ร้อยละของผลงานวจิยัหรืองาน

สร้างสรรคท์ีน่ําไปใชป้ระโยชน์แก่

หน่วยงานภายนอกอย่างเป็นรูปธรรม

และมกีารรับรองการใชป้ระโยชน์

5

4

5.00
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การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

57.07 33.89 34.21 ลดลง บรรลุ ผลงานวจิยัทีไ่ด้รับการตีพมิพ ์403 เร่ือง (ผลรวมถว่งน้ําหนัก

ผลงานตีพมิพ ์217.6) อาจารย์/นักวจิยัประจํา 636 คน คา่

น้ําหนักผลงานตีพมิพส์ูงสุดอยู่ทีค่ณะวทิยาศาสตร์ 57 ผลงาน 

(คา่น้ําหนัก48.8) รองลงมาคอื พลังงานทดแทน 71 ผลงาน 

(คา่น้ําหนัก 21.4) คณะผลิตกรรมฯ 41 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 

20.8) ประมงฯ 31 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 20.8) วศิวกรรม 35 

ผลงาน (คา่น้ําหนัก 18.6) สัควศาสตร์ 22 ผลงาน (คา่น้ําหนัก

 12.8) บริหารศาสตร์ 22 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 12.8) 

สถาปัตยกรรมฯ 34 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 11.8)  เศรษฐศาสตร์ 

25 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 11.8) แมโ่จ-้แพร่ 13 ผลงาน (คา่

น้ําหนัก 11.4) ศิลปศาสตร์ 20 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 10.8) 

พัฒนาการทอ่งเทีย่ว 9 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 5.6) บริหารธรุกจิ

 9 ผลงาน (คา่น้ําหนัก 5.2)  แมโ่จ-้ชมุพร 9 ผลงาน (คา่

น้ําหนัก 3.8) ผลงานตีพมิพน์้อยทีสุ่ดคอื คณะสารสนเทศฯ 3 

ผลงาน (คา่น้ําหนัก 1.2)

ผลักดันคุณภาพผลงานวจิยัใหไ้ด้รับการตีพมิพใ์นวารสารทีม่คีา่

น้ําหนักสูง

8.81 10 54.40 สูงขึ้น บรรลุ ผลงานวจิยัทีไ่ด้รับการอา้งองิในฐานขอ้มูลระดับนานาชาติ 

346 เร่ือง จากอาจารย์และนักวจิยัประจําทัง้หมด 636 คน 

คณะทีม่ผีลงานวจิยัได้รับการอา้งองิสูงทีสุ่ดคอื คณะ

วทิยาศาสตร์ 147 ผลงาน รองลงมาคอื คณะประมงฯ 53 

ผลงาน คณะผลิตกรรมฯ 51 ผลงาน คณะวศิวกรรมฯ 26 

ผลงาน พลังงานทดแทน 22 ผลงาน แมโ่จ-้แพร่ 16 ผลงาน 

เศรษฐศาสตร์ 8 ผลงาน  สัตวศาสตร์ 6 ผลงาน  พัฒนาการ

ทอ่งเทีย่วและสถาปัตย์ 5 ผลงาน แมโ่จ-้ชมุพร ศิลปศาสตร์ 

และบัณฑติวทิยาลัย 2 ผลงาน บริหารธรุกจิ 1 ผลงาน 

สําหรับคณะทีไ่มม่ผีลการดําเนินงานคอื วทิยาลัยบริหาร

ศาสตร์และคณะสารสนเทศ

ใหส้ํานักหอสมุดชี้แจง/ประชาสัมพันธก์ารเกบ็ขอ้มูลการ citation 

ใหแ้กค่ณะ รวมถงึประชาสัมพันธใ์หอ้าจารย์บันทกึขอ้มูลในฐานที่

สามารถนํามาใชป้ระโยชน์ได้ รวมถงึใหส้ํานักหอสมุดวเิคราะหก์าร

ซื้อฐานขอ้มูลทีจ่ําเป็นเพื่อใหเ้กดิประโยชน์แกม่หาวทิยาลัยด้วย

3.2.4 ร้อยละของบทความวจิยัหรือ

งานสร้างสรรคท์ีไ่ด้รับการอา้งองิ 

(Citation) ใน (Refereed journal หรือ

ในฐานขอ้มูลระดับนานาชาติต่อ

อาจารย์ประจําและนักวจิยัประจํา

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิยัทีไ่ด้รับ

การตีพมิพเ์ผยแพร่ในวารสาร

ระดับชาติหรือนานาชาติ

3.84

5
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การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

3.2.5 จํานวนรางวัลทีไ่ด้รับจาก

ผลงานวจิยั  (Inc. B)

11 15 36 สูงขึ้น บรรลุ จํานวนรางวัลทีไ่ด้รับ 36 รางวัล (จากผลงานวจิยั 17 เร่ือง) 

เป็นรางวัลระดับชาติ 2 รางวัล และรางวัลระดับนานาชาติสูง

ถงึ 34 รางวัล จากคณะประมงฯ สูงสุด 16 รางวัล (7 ผลงาน)

 รองลงมาคอื คณะวทิยาศาสตร์ 11 รางวัล (5 ผลงาน) 

วศิวกรรม 10 รางวัล (4 ผลงาน) และพลังงานทดแทน 2 

รางวัล (2 ผลงาน)

ทบทวนตัวชี้วัดโดยใหเ้ปลีย่นจากจํานวนรางวัล เป็น จํานวน

ผลงานวจิยัทีไ่ด้รับรางวัล เพื่อประโยชน์ในเชงิคุณภาพ

3.2.6 จํานวนผลงานวจิยัทีย่ื่นขอจด

สิทธบิัตร/อนุสิทธบิัตร  (Inc. B)

11 12 47 สูงขึ้น บรรลุ จํานวน 47 ชิ้นงาน ประกอบด้วย สิทธบิัตร 2 ชิ้นงาน อนุ

สิทธบิัตร 19 ชิ้นงาน การคน้พบพันธุพ์ชืใหม ่21 ชิ้นงาน 

เคร่ืองหมายการคา้ 1 ชิ้นงาน และการประดิษฐ์ 4 ชิ้นงาน เมือ่

พจิารณารายคณะพบวา่ สูงสุดทีค่ณะผลิต 22 ชิ้นงาน 

รองลงมาคอื คณะประมงฯ และแมโ่จ-้แพร่ 6 ชิ้นงาน 

วทิยาศาสตร์ 5 ชิ้นงาน วศิวกรรมฯ และวทิยาลัยพลังงาน 3 

ชิ้นงาน และแมโ่จ-้ชมุพร 1 ชิ้นงาน

จํานวนสิทธบิัตรน้อย ส่วนใหญเ่ป็นอนุสิทธบิัตร ดังนัน้มหาวทิยาลัย

ควรคัดเลือกผลงานทีม่คีวามพร้อมในแต่ละปเีพื่อเสนอขอรับการ

จดสิทธบิัตร

5

5
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การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

3.2.7 ผลการประเมนิผลกระทบด้าน

เศรษฐกจิและสังคมจากผลงานวจิยั

ต่อชมุชน

NA 3.51 3.89 4.56 ตัวชี้วดั

ใหมป่6ี1

บรรลุ ประเมนิจากเกษตรกรที่เขา้ร่วมโครงการหวัไวใจกลา้ 47 คน พบวา่

ผลกระทบด้านเศรษฐกิจภาพรวมอยู่ในระดบัสงู (คา่เฉลี่ย 3.67) 

และเมื่อพจิารณารายประเดน็ พบวา่

ผลกระทบสงูสดุดา้นการพึ่งตนเองเพิ่มขึ้น ระดบัสงูมาก (4.30) 

รองลงมา คอื มคีุณภาพชวีติที่ดขีึ้น มผีลกระทบอยู่ในระดบัสงู (4.17)

 มอีาชพีเสริม มผีลกระทบอยู่ในระดบัสงู (3.75) และนอ้ยที่สดุ คอื มี

รายไดม้ากขึ้น มผีลกระทบอยู่ในระดบัปานกลาง

(3.23) 

ผลกระทบด้านสังคมภาพรวมอยู่ในระดบัสงู (4.12) และเมื่อ

พจิารณารายประเดน็ พบวา่ ผลกระทบสงูที่สดุ คอื มกีารทางาน

ร่วมกนัระหวา่งชุมชนและ

หนว่ยงานอื่นๆ เพิ่มขึ้น มผีลกระทบอยู่ในระดบัสงูมาก (4.35) 

รองลงมา คอื มแีหลง่เรียนรู้ในชุมชนเพิ่มขึ้น มผีลกระทบอยู่น

ระดบัสงูมาก (คา่เฉลี่ย คอื 4.27/ S.D. คอื 0.65) อันดบัถดัมา

คอื ชุมชนเป็นที่รู้จักของสงัคมเพิ่มขึ้น มผีลกระทบอยู่ในระดบัสงู 

(คา่เฉลี่ย คอื 4.17/ S.D. คอื 0.56) และมี

แหลง่อาหารที่ปลอดภัยเพิ่มขึ้น (คา่เฉลี่ย คอื 4.17/ S.D. คอื 0.61) 

และนอ้ยที่สดุ คอื เกดิคุณคา่ของอาชพี

เกษตรกรรมเพิ่มขึ้น มผีลกระทบอยู่ในระดบัสงู (คา่เฉลี่ย คอื 3.75/ 

S.D. คอื 0.69)

การประเมนิผลกระทบจะเป็นการประเมนิภาพรวมทัง้หมดของ

มหาวทิยาลัยแต่เนือ่งจากหลายโครงการยังไมแ่ล้วเสร็จ (คาดวา่จะ

แล้วเสร็จเดือนมกราคม) ดังนัน้ ในปนีี้ใหใ้ชผ้ลการประเมนิผล

กระทบเฉพาะจากโครงการสารภโีมเดลไปกอ่น ซึง่ผลการประเมนิ

โครงการในภาพรวมทัง้หมดของมหาวทิยาลัยจะแล้วเสร็จภายใน

เดือนมกราคม 2562

386,447,790     456,285,093

(118.07%)

4.1.1 ร้อยละงบประมาณบริการ

วชิาการ (ทัง้งบแผ่นดินและรายได)้ ที่

เพิ่มขึ้น

100.1 5 204 สูงขึ้น บรรลุ งบบริการวชิาการป ี2561 รวม 438,966,999 บาท (จาก

คา่เฉลีย่ย้อนหลัง 3 ป ี144,529,119 บาท) เพิ่มขึ้น 204% เมือ่

เทยีบกบัคา่เฉลีย่ย้อนหลัง 3 ปี

ทบทวนคา่เปา้หมายใหส้อดคล้องกบัผลการดําเนินงานและมคีวาม

ทา้ทาย

5

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี์ 4 การบรกิารวิชาการเพื่อสังคม ชุมชนด้วยองค์ความรูท่ี้ได้รบัการยอมรบัในระดับนานาชาติ (6 ตัวชีวั้ด)
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

5 5 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ √ ขอ้ที ่1  มแีผนการพัฒนาระบบบริหารจดัการโครงการ

บริการวชิาการของมหาวทิยาลัย โดยกําหนดให้

คณะกรรมการบริการวชิาการเป็นผู้ขบัเคลือ่น และจดัทํา

แผนการพัฒนาระบบบริหารจดัการโครงการบริการวชิาการ

√ ขอ้ที ่2  ความสําเร็จของการดําเนินงานตามแผนมากกวา่

ร้อยละ 80 (ดําเนินกจิกรรมทุกกจิกรรมตามแผน)

√ ขอ้ที ่3  หัวหน้าโครงการบริการวชิาการมคีวามพงึพอใจต่อ

ระบบบริหารจดัการมากกวา่ร้อยละ 80 (ผลประเมนืความพงึ

พอใจ 84.40)

√ ขอ้ที ่4  นําเสนอผลการประเมนิต่อผู้บริหารและ

คณะกรรมการทีเ่กีย่วขอ้ง

√ ขอ้ที ่5  มกีารนําขอ้เสนอแนะทีไ่ด้มาใชเ้พื่อปรับปรุงแผนใน

ปตี่อไป (ได้มกีารปรับปรุงพัฒนาแนวปฏบิัติในการเบกิจา่ยงบ

โครงการบริการวชิาการ ของปงีบประมาณ 2561 ซึง่อยู่ใน

ระหวา่งการจดัทํารูปเล่มเพื่อแจกใหห้ัวหน้าโครงการถอื

ปฏบิัติต่อไป)

 - 10 23 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ องคค์วามรู้ด้านการเกษตรทีไ่ด้รับการยอมรับในระดับ

นานาชาติสูงสุด คอื วทิยาศาสตร์ 10 ผลงาน สํานักวจิยั 8 

ผลงาน คณะผลิตฯ 4 ผลงาน และวทิยาลัยพลังงาน 1 ผลงาน 

 ส่วนใหญน่ําไปใชใ้นการอบรมระยะสัน้ประเทศภูฏาน

ส่งเสริมใหม้กีารนําองคค์วามรู้ด้านเกษตรของมหาวทิยาลัยไปสูเ่วที

ระดับนานาชาติอืน่ๆเพิ่มมากขึ้น

4.1.3 จํานวนองคค์วามรู้ด้าน

การเกษตรทีไ่ด้รับการยอมรับใน

ระดับนานาชาติ (Vision KPI) (Inc. B)

4.1.2 ระดับความสําเร็จในการพัฒนา

ระบบบริหารจดัการโครงการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัย

5

5
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 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

4.2.1 จํานวนแหล่งเรียนรู้ด้านเกษตร

อนิทรีย์ของมหาวทิยาลัย

15 20 24 สูงขึ้น บรรลุ ศูนย์/แหลง่เรียนรู้เกษตรอนิทรีย์ของมหาวทิยาลัย ดังนี้

1. ศูนย์เรียนรู้การผลติพชืสมนุไพรอนิทรีย์

2. การพัฒนาศักยภาพสปอร์เหด็หลนิจอื และเหด็สมนุไพร

3. หนว่ยความเปน็เลศิทางดา้นการวจิัยและพัฒนาการปรับปรุงพันธุข์า้ว

4.โรงคดับรรจุผลติผลเกษตรอนิทรีย์ตามมาตรฐานของสํานักงาน

คณะกรรมการอาหารและยา 

5. ศูนย์การเรียนรู้การผลติเมล็ดพันธุผั์ก 

6. ฐานเรียนรู้ปลาบกึและปลาลูกผสมบกึสยามแมโ่จ้

7. ระบบการการผลติสัตวน์้ํา (กบ ปลานลิ ปลาสลดิ)

8.การแปรรูปสัตวน์้ําแบบอนิทรีย์ สูร่ะบบอุตสาหกรรมประมงอนิทรีย์

9. การผลติอาหารสัตวแ์ละปศุสัตวอ์นิทรีย์

10.การผลติขา้วและพชืไร่อนิทรีย์แบบครบวงจร

11.ศูนย์กลางการเรียนรู้เทคโนโลยีการควบคมุศัตรูพชืโดยชวีวธิี

12.การผลติปุย๋อาบสัคลูาร์ไมคอร์ไรซาร่วมกับเชอืไตรโคเดอร์มาสําหรับระบบ

เกษตรอนิทรีย์

13.ตน้แบบเกษตรอนิทรีย์แบบผสมผสาน

14.ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการผลติผักสดและปจัจัยการผลติแบบเกษตรอนิทรีย์

15.การเพิม่ศักยภาพสนิคา้เกษตร : คณุภาพและมาตรฐานเกษตรอนิทรีย์

สากล IQS

16.การผลติเกก๊ฮวยอนิทรีย์

17.ตน้แบบฟาร์มแพะอนิทรีย์

18.สบืสานเกษตรทฤษฎใีหมต่ามพระราชดําริ

19.ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรลา้นนา (35 ไร่)

20.ตน้แบบการสร้างปจัจัยการผลติพชืผลในระบบเกษตรอนิทรีย์แบบครบ

วงจร

21.ปุย๋อนิทรีย์แบบไมพ่ลกิกลับกอง

22.ตน้แบบการทําฟาร์มเกษตรอนิทรีย์ดว้ยเทคโนโลยีอัจฉริยะ 

23.ศูนย์วจิัยควบคมุศัตรูพชืโดยชวีนิทรีย์แหง่ชาต ิภาคเหนอื

24.โรงปุย๋อนิทรีย์

ผลักดันใหเ้กดิศูนย์การเรียนรู้แบบมชีวีติหรือมผีลการดําเนินงาน

อย่างต่อเนือ่ง เชน่ กําหนดใหจ้ะต้องมผู้ีเขา้เย่ียมชมหรือถา่ยทอด

องคค์วามรู้จํานวนกีค่น/ป ีเป็นต้น

NA 200 333 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ กลุม่เครือขา่ยทีเ่กดิจากการบริการวชิาการของมหาวทิยาลัย 

และเครือขา่ยผู้จําหน่ายสินคา้จากกาด 2477

4.2.2 จํานวนเกษตรกรทีเ่ขา้ร่วม

เครือขา่ยเกษตรอนิทรีย์มหาวทิยาลัย

แมโ่จ้

5

5
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 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

4.2.4 ผลกระทบด้านเศรษฐกจิ สังคม

 และคุณภาพชวีติของชมุชนเปา้หมาย

ทีเ่กดิจากโครงการบริการวชิาการ

ของมหาวทิยาลัย

NA 3.51 3.73 3.92 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ กลุม่ตัวอย่างจากผู้นําชมุชน ผู้นํากลุม่องคก์ร และเกษตรกร

ในพื้นทีอํ่าเภอสันทราย ทีเ่ขา้ร่วมโครงการสันทรายโมเดล 

จํานวน 145 คน พบวา่ ผลกระทบด้านเศรษฐกจิ สังคม และ

คุณภาพชวีติของชมุชนโดยรวมอยู่ในระดับสูง (คา่เฉลีย่ 3.73)

 และเมือ่พจิารณารายประเด็น พบวา่ ผลกระทบสูงสุดใน

ประเด็นด้านผลลกระทบต่อคุณภาพชวิีตของคนในชมุชน

นอยู่ในระดับสูง (คา่เฉลีย่ 4.08) โดยคนชมุชนมคีวามสุขใน

ชวีติประจําวัน และชวีติความเป็นอยู่ในครอบครัวดีขึ้น 

รองลงมา คอื ผลกระทบด้านเศรษฐกิจในชุมชน อยู่ใน

ระดับสูง (คา่เฉลีย่ 3.69) โดยคนในชมุชนได้นําความรู้จากการ

เขา้ร่วมโครงการไปประกอบอาชพีเสริม หรือนําไปแกไ้ขปัญหา

ในการประกอบอาชพี 

ผลกระทบด้านสังคม อยู่ในระดับสูง (คา่เฉลีย่ 3.54) โดยคน

ในชมุชนเกดิความสามัคค ีเกดิการรวมกลุม่และเกดิความ

เขม้แขง็ 

1. ติดตามผลการฝึกอบรม หรือมหีลักสูตรฝึกอบรมต่อยอดองค์

ความรู้ เพื่อใหผู้้เขา้อบรมสามารถสร้างอาชพีได้อย่างเป็นรูปธรรม

และเกดิความย่ังยืน โดยมวีทิยากรใหค้ําปรึกษาทุกขัน้ตอน

2. โครงการสันทรายโมเดล ควรเป็นตลาดหลักในการรวมสินคา้

ของดีชมุชนในพื้นทีอํ่าเภอสันทราย

3. โครงการสันทรายโมเดล ควรลงพื้นทีจ่ดัฝึกอบรมภายในชมุชน 

เนือ่งจากผู้สนใจบางคนไมส่ะดวกในการเดินทาง

5,257,390        6,140,466

(116.80%)

5.1 การด ารงศิลปวัฒนธรรม ภูมิปญัญาท้องถิ่น และวัฒนธรรมการเกษตร

5.1.1 ระดับความสําเร็จของแผนทํานุ

บํารุงศิลปวัฒนธรรม

5 4 5 คงที่ บรรลุ ประกอบไปด้วยตัวชี้วัดในแผนฯ จําานวน 8 ตัวชี้วัด บรรลุ

เปา้หมายทัง้หมด

ทบทวนตัวชี้วัดใหม ่เนือ่งจากบรรลุผลตัง้แต่ป6ี0แล้ว

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี์ 5 การเปน็ศูนย์รวมแหล่งเรยีนรูแ้ละถ่ายทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมปิญัญา ท้องถิ่น (4 ตัวชีวั้ด)

5
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การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

4.00 5 5 สูงขึ้น บรรลุ √ ขอ้ที ่1  ทบทวนและกําหนดผู้รับผิดชอบ (คณะกรรมการ

ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรแมโ่จ ้เป็นผู้รับผิดชอบ)

√ ขอ้ที ่2  จดัทําแผนพัฒนาศูนย์เรียนรู้อัตลักษณ์วถิเีกษตร 

วถิแีมโ่จ้

√ ขอ้ที ่3  มกีารดําเนินงานตามแผน

√ ขอ้ที ่4  มกีารประเมนิผลการดําเนินงานตามแผน

√ ขอ้ที ่5  จํานวนผู้เขา้เย่ียมชมต่อป ีมากกวา่ 1,000 คน 

(1160 คน)

ควรปรับเกณฑก์ารพจิารณาในปตี่อไป โดยใหม้กีารนําความรู้ด้าน

เกษตรอนิทรีย์ของมหาวทิยาลัยไปเผยแพร่ร่วมด้วย

50 100 121 สูงขึ้น บรรลุ ควบรวมตัวชี้วัดกบั 5.1.2

5.1.5 ร้อยละของโครงการหรือ

กจิกรรมทีม่กีารบูรณาการเขา้กบั

พันธกจิอืน่

50 60 71.87 สูงขึ้น บรรลุ พัฒนาตัวชี้วัดใหส้อดคล้องกบัยุทธศาสตร์มหาวทิยาลัย

10.00 33,002,770      73,980,791

(224.17%)

5.1.4 จํานวนนักศึกษาต่างชาติและ

ชาวต่างชาติทีไ่ด้รับการเรียนรู้

ศิลปวัฒนธรรมล้านนา หรือ

วัฒนธรรมการเกษตร

5.1.2  ระดับความสําเร็จในการ

พัฒนาศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมอัต

ลักษณ์วถิเีกษตร วถิแีมโ่จ ้(60-61)

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี์ 6 การ

บรหิารจัดการสูอ่งค์กรท่ีมี

สมรรถนะสูง (High Performance 

5

4.05

5
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ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

3.67 3.7 3.85 3.85 สูงขึ้น บรรลุ ผลการประเมนิคุณธรรมและความโปร่งใสในการดําเนินงาน

ของหน่วยงานภาครัฐ ประจําปงีบประมาณ 2560 สํารวจโดย

สํานักงาน ปปช. จากกลุม่ตัวอย่างผู้มสี่วนได้เสีย 100 คน 

และบุคลากรภาครัฐ 100 คน โดยภาพรวมได้คะแนนเทา่กบั

ร้อยละ 76.91 ซึง่ถอืวา่มคีุณธรรมและความโปร่งใสในการดา

เนินงานระดับสูง

ดัชนีความปลอดจากการทุจริตในการปฏบิัติงาน ได้คะแนน

สูงสุด เทา่กบัร้อยละ 89.05 รองลงมาคอืความโปร่งใส่ ร้อย

ละ 82.6 ความพร้อมรับผิด 76.36 คุณธรรมการทํางาน 

70.13 ดัชนีทีไ่ด้คะแนนต่ากวา่ดัชนีอืน่ๆ คอื ดัชนีวัฒนธรรม

คุณธรรมในองคก์ร ได้คะแนนเทา่กบัร้อยละ 59.21

1. ควรมมีาตรการในการจัดการกบัเจา้หนา้ที่ที่ไมม่คีวามรับผิดชอบตอ่การ

ปฏบิัตงิานตามภารกจิหนา้ที่

2. ควรมกีระบวนการคัดเลอืก บรรจุ แตง่ตัง้ โยกย้าย เลื่อนระดบั การ

พจิารณาความดคีวามชอบ หรือการใหส้ทิธปิระโยชนต์า่งๆ ในหนว่ยงาน 

ยังคงมกีารยึดโยงกบัระบบอุปถมัภ ์เสน้สาย หรือผลประโยชนอ์ื่นๆ แอบแฝง

3. หนว่ยงานควรมรีะบบการธํารงรักษาคนด ีคนเกง่ และเสริมสร้าง

แรงจูงใจใหเ้จา้หนา้ที่ในหนว่ยงานปฏบิัตงิานใหก้บัหนว่ยงานอย่างจงรักภักดี

4. ควรมกีารประกาศเผยแพร่แผนปฏบิัตกิารจัดซื้อจัดจา้ง ประจําปี

งบประมาณ พ.ศ. 2560 และมแีนวทางการตรวจสอบเพื่อป้องกนั 

ผลประโยชนท์ับซอ้น

5.ควรมกีารวเิคราะหผ์ลการดําเนนิการตามแผนปฏบิัตกิารป้องกนัและ

ปราบปรามการทุจริตของหนว่ยงานปี 2559  เพื่อนามาปรับแผนฯ ใน 2560

9.ควรมกีารรวมกลุม่ของเจา้หนา้ที่ในหนว่ยงานเพื่อการบริหารงานที่

โปร่งใส และควรมกีจิกรรมที่แสดงถงึความพยายามที่จะปรับปรุง การ

บริหารงานของหนว่ยงานใหม้คีวามโปร่งใสย่ิงขึ้น

10.หนว่ยงานควรมมีาตรการการลงโทษตอ่ผู้กระทาทุจริตอย่างเป็น

รูปธรรม และหนว่ยงานควรมกีารพัฒนา อบรม ผู้นํา ผู้บริหาร หวัหนา้งาน

 ดา้นธรรมาภบิาล คุณธรรม จริยธรรม กอ่นเขา้ดารงตาแหนง่ และจัด

อบรมใหก้บับุคลากรที่เขา้บรรจุใหม่

3.56 3.85 3.26 ลดลง ไมบ่รรลุ บรรลุเปา้หมาย 45 ตัวชี้วัด ไมบ่รรลุ 24 ตัวชี้วัด คดิจาก

ตัวชี้วัดในแผน 69 ตัวชี้วัด เป็นร้อยละ 65.22

ควรพจิารณายกเลิกตัวชี้วัด เนือ่งจากผลการดําเนินงานสะทอ้นใน

ภาพรวมของแผนฯ

6.1.1 ผลการประเมนิคุณธรรมและ

ความโปร่งใสในการดําเนินงานของ

หน่วยงานภาครัฐ (ITA)

6.1.3 คา่เฉลีย่ความสําเร็จของ

แผนปฏบิัติการประจําปขีอง

มหาวทิยาลัย 

3.26



23

ผลป ี61 เปรยีบเทียบ

 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

6.1.4 ระดับการรับรู้ขอ้มูลขา่วสาร

และทศิทางการพัฒนามหาวทิยาลัย

NA 3.85 3.92 3.92 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ ผลการสํารวจจากกลุม่ตัวอย่าง 200 คน (บุคคลภายใน 165 

คน ภายนอก 35 คน) 

รบัทราบข้อมูลข่าวสารจากเวปไซต์มหาวิทยาลัย   รอ้ยละ

 78.5 (ระดับ 3.92) เมือ่พจิารณาจากชอ่งทางการสือ่สาร

พบวา่ กลุม่ตัวอย่างติดตามเว็บไซต์ www.mju.ac.th มากทีสุ่ด

 คดิเป็นร้อยละ 54 รองลงมาคอื Facebook fanpage คดิเป็น

ร้อยละ 35.5 และจอ LED คดิเป็นร้อยละ 21.5

1. ควรอัพเดทขอ้มูลขา่วสารอย่างสมา่เสมอ และดูน่าสนใจ

2. ขอ้ความทีใ่ชใ้นสือ่ออนไลน์ ควรมหีัวขอ้ทีช่ดัเจน กระชบั เขา้ใจ

งา่ย

3. สือ่สาร/ถา่ยทอดยุทธศาสตร์ใหเ้ป็นไปในทศิทางเดียวกนั ไมแ่ยก

ส่วน หรือไมใ่ชต่่างคนต่างทํา และควรมกีารประเมนิผลสําเร็จของ

การสือ่สารอย่างต่อเนือ่ง

4. มหาวทิยาลัยควรทางานด้าน PR ในเชงิรุกมากขึ้น

5. เชือ่มโยงขอ้มูลกจิกรรมร่วมกบัคณะต่างใหเ้ขา้มาอยู่ในระบบ

ส่วนกลางและเผยแพร่อย่างกวา้งขวาง

6. มอบหมายใหง้านประชาสัมพันธว์างแผนการดําเนินงานเพื่อ

ประเมนิการรับรู้ รวมทัง้วเิคราะหช์อ่งทางการสือ่สารขอ้มูลใน

อนาคต

NA 60 30.36 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

ไมบ่รรลุ มขีอ้บังคับทีต่้องได้รับการทบทวนตามแผนจํานวน 33 

ขอ้บังคับ ปัจจบุันได้รับการทบทวนแล้วจํานวน 22ขอ้บังคับ ที่

เหลืออยู่ระหวา่งดําเนินการ

พจิารณาวา่ยังคงตัวชี้วัดนี้ในปี62 หรือไม่

NA 3.85 3.81 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

ไมบ่รรลุ ตัวชี้วัดในแผนฯทัง้หมด 9 ตัวชี้วัด บรรลุ 7 ตัวชี้วัด 

ไมบ่รรลุ 2 สําหรับตัวชี้วัดทีไ่มบ่รรลุคอื

1. อันดับเว็บของมหาวทิยาลัยแมโจ RANKING WEB OF 

UNIVERSITIES ในระบบ Webometrics อยูในเกณฑทีสู่งขึ้น ผล

ลําดับที ่4025 จากเปา้หมาย 3700

2. ความพงึพอใจของผูใชบัณฑติ/นายจางตอทักษะการใชICT 

มาประยุกตใชในงานไดอยางมปีระสิทธภิาพ ผล 3.81 จาก

เปา้หมาย 4 คะแนน

เนือ่งจากผลการจดัอันดับจาก webometric ต่ําลง และมกีาร

เปลีย่นแปลงคอ่นขา้งเร็ว  แนวทางในปตี่อไปคอื ใหด้ําเนินการ

ขบัเคลือ่นในรูปแบบคณะทํางานร่วมกนัระหวา่งศูนย์ไอทแีละกอง

วเิทศฯ

6.2 มีความม่ันคงทางการเงนิและเติบโตอย่างยั่งยนื

6.1.5 ร้อยละของระเบยีบขอ้บังคับ

ตามพรบ.เพื่อรองรับการเป็น

มหาวทิยาลัยในกํากบัของรัฐ

6.1.6 ระดับความสําเร็จของแผน

แมบ่ทเทคโนโลยีสารสนเทศของ

มหาวทิยาลัย

3.81

1.04
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 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

2 4 2 คงที่ ไมบ่รรลุ √ ขอ้ 1 มกีารศึกษาแนวทางและเร่ิมพัฒนาระบบสารสนเทศ

เพื่อการบริหารจดัการทรัพย์สินและการคลัง

√ ขอ้ 2 ระบบทีพ่ัฒนาขึ้นได้มกีารทดลองใช ้(ระบบการเงนิรับ) 

× ขอ้ 3 มกีารติดตามประเมนิผลความพงึพอใจของผู้ใชร้ะบบ

× ขอ้ 4 มกีารปรับปรุงระบบตามขอ้เสนอแนะ

× ขอ้ 5 ผลการสํารวจผู้ใชร้ะบบต่อประสิทธภิาพการจดัการ

การเงนิอยู่ในระดับดี (ร้อยละ 80)

*ไมไ่ด้ดําเนินการในขอ้ 3-5

ขอ้มูลทีร่ายงานมาเป็นขอ้มูลป ี2560 ซึง่ปัจจบุันยังขาดการ

ประเมนิผลความพงึพอใจของผู้ใชร้ะบบ แนวทางคอืมอบหมายให้

ผู้รับผิดชอบตัวชี้วัดประเมนิผลความพงึพอใจผู้ใชร้ะบบเพื่อนํามา

ปรับปรุงพัฒนา

6.2.2 ระดับความสําเร็จของแผน

บริหารจดัการทรัพย์สินของ

มหาวทิยาลัย

2 4 1 ลดลง ไมบ่รรลุ มกีารจดัทําแผนแมบ่ทการบริหารทรัพย์สินเพื่อยุทธศาสตร์แม่

โจ ้100 ป ีและแผนปฏบิัติการสํานักงานบริหารทรัพย์สิน 

มหาวทิยาลัยแมโ่จ ้ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2561

*ยังไมม่กีารประเมนิความสําเร็จของแผนในป ี2561

มอบหมายใหส้ํานักงานบริหารทรัพย์สินกํากบัติดตามประเมนิผล

แผนแมบ่ทบริหารทรัพย์สินใหท้ันตามรอบระยะเวลาการประเมนิ 

(สิ้นเดือนตุลาคมของทุกปี)

6.2.3 ระดับความสําเร็จในการจดัตัง้

มูลนิธพิัฒนามหาวทิยาลัยแมโ่จ ้

(61-62)

2 2 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

บรรลุ √ ขอ้ 1 มกีารแต่งตัง้ผู้รับผิดชอบ

√ ขอ้ 2 มแีผนพัฒนาการดําเนินงาน 

× ขอ้ 3 มกีารจดัตัง้มูลนิธพิัฒนามหาวทิยาลัยแมโ่จ ้และมี

การดําเนินงานเพื่อผลักดันอย่างเป็นรูปธรรม

× 4 มงีบประมาณเพิ่มขึ้นร้อยละ 10

× 5 มงีบประมาณเพิ่มขึ้นร้อยละ 20

*ไมไ่ด้ดําเนินการ ขอ้ 3-5

มอบหมายผู้รับผิดชอบเร่งดําเนินการใหแ้ล้วเสร็จภายในป ี62

6.3 มทีรพัยากรบคุคลท่ีมีสมรรถนะสูง

6.2.1 ระดับความสําเร็จของการ

พัฒนาระบบสารสนเทศเพื่อการ

บริหารจดัการทรัพย์สินและการคลัง 

(60-62)

2

1

4
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 60 -61

การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

6.3.1 ระดับความสําเร็จของ

แผนพัฒนาบุคลากร

5 4 3.61 ลดลง ไมบ่รรลุ ตัวชี้วัดในแผนพัฒนาบคุลากร 18 ตัวชี้วัด บรรลุเปา้หมาย 13 ตัวชี้วัด ไม่

บรรลุ 3 ตัวชี้วัด สําหรับตัวชี้วัดที่ไมบ่รรลุเปา้หมาย คอื

1. รอยละของบคุลากรทกุระดับที่ไดรั้บการพัฒนา 

ฝึกอบรม เรียนรู้ตาม Training Road Map ที่มหาวทิยาลัยกําหนด เปา้หมาย

ร้อยละ 80 ผลการดําเนนิงาน 69.25

2. รอยละของบคุลากรนําผลจากการพัฒนา ฝกอบรม เรียนรูตาม Training 

Road Map ที่มหาวทิยาลัยกําหนด มาประยุกตใหสามารถทาํงานด ีทาํงานเก

งขึ้น เปา้หมายร้อยละ 80 ผลการดําเนนิงาน 69.25

3. รอยละของผู้ที่ย่ืนนขอตําแหนงทางวชิาการจากจํานวนอาจารยที่มี

คณุสมบตัขิอตําแหนง เปา้หมายร้อยละ 20 ผลการดําเนนิงาน 12.15

4. รอยละการสําเร็จการศกึษาตามแผนการศกึษาของอาจารยที่ศกึษาตอระ

ดับปริญญาเอก (ไมม่ผู้ีสําเร็จการศกึษาในป ี2561ที่สําเร็จตามระยะเวลา

หลักสูตร)

5. รอยละของจํานวนกรอบอัตรากําลังที่ดําเนนิการตามระยะเวลาที่กําหนด

และบรรจุบคุคลตามเกณฑคณุภาพที่มหาวทิยาลัยกําหนด (ปงีบประมาณ 

2561 ไมไ่ดม้กีารอนุมตักิรอบอัตรากําลัง)

1. ขาดระบบการกํากบัติดตามการนําความรู้ทีไ่ด้รับการพัฒนาไปใช้

ประโยชน์/พัฒนางานของบุคลากร

2. ทบทวนตัวชี้วัดและคา่เปา้หมายในแผนใหม้ลีักษณะงานเชงิ

ยุทธศาสตร์มากขึ้น

NA 80 69.25 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

ไมบ่รรลุ บุคลากรทีไ่ด้รับการพัฒนา 1,047 คน  จากบุคลากรทัง่หมด 

1,512 คน

1. ซ้ําซอ้นกบัตัวชี้วัดในแผนพัฒนาบุคลากร 

2. ขาดระบบการกํากบัติดตามการนําความรู้ไปใชป้ระโยชน์

NA 50 0 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

ไมบ่รรลุ ไมม่ผู้ีสําเร็จการศึกษาตามระยะเวลาของหลักสูตร ในป ี2561

6.3.4 ร้อยละทีเ่พิ่มขึ้นของอาจารย์ที่

มตีําแหน่งทางวชิาการ (Inc. B)

9.49 6 12.15 สูงขึ้น บรรลุ อาจารย์ทีย่ื่นขอตําแหน่งทางวชิาการ 61 คน  ระดับผู้ชว่ย

ศาสตราจารย์ 48 คน รองศาสตราจารย์ 9 คน และ

ศาสตราจารย์ 4 คน จากอาจารย์ทีม่คีุณสมบัติในการขอ

กําหนดตําแหน่งทางวชิาการ 502 คน

6.3.2 ร้อยละของบุคลากรทีไ่ด้รับ

การพัฒนาตามเส้นทางการพัฒนา 

(Training roadmap) ทีม่หาวทิยาลัย

กําหนดและนําความรู้ไปใชป้ระโยชน์

ในการพัฒนางาน6.3.3 ร้อยละของอาจารย์ปริญญาโท

ทีไ่ปศึกษาต่อและจบตรงตาม

ระยะเวลาของหลักสูตร

4

5

2.92

1
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การบรรลุ

เปา้หมาย

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน ปญัหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา

แผนจัดสรร ผลจัดสรร

งบประมาณท่ีใช้ขับเคลือ่นท้ังหมดเปา้หมาย

ป ี2561

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชีวั้ด

ผล 2560 คะแนน

ประเมนิ 

(เต็ม5)

6.4 มีสภาพแวดล้อมท่ีเอื้อต่อการท างานและเปน็สากล

6.4.1 ระดับความสําเร็จของการ

พัฒนาผังแมบ่ทของมหาวทิยาลัย

NA 4 1 ตัวชี้วัดใหม่

ป6ี1

ไมบ่รรลุ √ ขอ้ 1 มแีผนการดําเนินงานเพื่อจดัทําผังแมบ่ทของ

มหาวทิยาลัย

× ขอ้ 2 มผัีงแมบ่ทของมหาวทิยาลัยทีค่รอบคลุมทุกวทิยาเขต

× ขอ้ 3 มกีารวางแผนบริหารจดัการด้านกายภาพของ

มหาวทิยาลัย ทัง้ด้านการเรียนการสอน การวจิยัและบริการ

วชิาการ

× ขอ้4 มกีารดําเนินการตามแผนบริหารจดัการตามขอ้ 3 ไม่

น้อยกวา่ร้อยละ 80 (ของแผนการดําเนินงานในป ี61)

× ขอ้ 5 มฐีานขอ้มูลทีส่นับสนุนการตัดสินใจของผู้บริหาร

มโีครงการจดัทําผังแมบ่ทของมหาวทิยาลัย แต่ยังไมแ่ล้วเสร็จ ขอ

ขยายระยะเวลาไปถงึเดือนธนัวาคม 2561

6.4.2 ผลการจดัอันดับ Green 

University ทีสู่งขึ้นอย่างต่อเนือ่ง

9 8 9 4 คงที่

เนือ่งจากรอ

ผลปี61

ไมบ่รรลุ อยู่ระหวา่งดําเนินการขออนุมัติแต่งตัง้คณะกรรมการ

ขบัเคลือ่นยุทธศาสตร์โครงการพัฒนาระบบจดัเกบ็ขอ้มูล

มหาวทิยาลัยสีเขยีว และกําหนดแนวทางการจดัเกบ็ขอ้มูล

ประกอบการจดัอันดับ เพื่อมอบหมายงานให้

คณะอนุกรรมการฯ ดําเนินการจดัเกบ็ขอ้มูล

ยังไมไ่ด้่เขา้รับการจดัอันดับในป ี2561 โดยจะเร่ิมมกีารบันทกึ

ขอ้มูลเพื่อเขา้รับการจดัอันดับในเดือนตุลาคม 2561 และ

ประกาศผลในเดือนธนัวาคม 2561 ป ี2560 อยู่อันดับท ี9 

ของประเทศ

อยู่ระหวา่งการรวบรวมขอ้มูลเพื่อบันทกึขอ้มูลเขา้สูร่ะบบ UI Green

 Ranking

1


